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O   «r.  Cândido   Rodrlgueat — Sr, 
pTécldlBli, to Ttndo hamtaigsm í lÉntaridada d*i 
p«l»*ni'da Dobre dapntado qua >nha d« í«IUr j 
MTCdilõ • tBDho tsrtaii de qm qasado ■. BK«, 
Manltt-H lobrB qaâlqaar projaito, siprima ainta- 
n flVB*li{lD, liiiaaro doi^jo qa« tam da atartir: 
ftgo jaatiç» Iqaalla baniada (Apontiodo para a 
btnmda rapabltatoa) aaradllaado ^aa Totando 
«•■Irioa ptojcaloiqna «adlMatam natta oaaa jalga 
pTWtir UM ■trVlgo » protinala, ananaia-aa aabra 
•Uai HDi n^ak iiaegla da atplrita, aom toda 
■alna • laBasla doaatndo. 

BatraUBt*)'nlo pBiiD aiompanhar a. aza. na pro- 
podffa qn« rálttlo a raapalto dstte prajaito. 

8. wa. 'faMBdo aobraaahir ■ anaiaaidada de S. 
ViWBl8i (tianSo BotaT qna • primeÍTa pgroaçio do 
Bfuil a'qBa por aata oiroanalanaia mareaia d« al- 
taBgSM da pra*iBaii, apirtoa-ie deata penaaméato, 
fBBBdo ■via qna alia ahamava agora a pratinaia 
pan «OBaortar aom o sea BDIíIíO stlmde Boa*orrel-a 
•a BBit dl aaaa maia palpiUntaa naaaaaidadaa. 

Ba asanpBBbafia k. exa. uaata larriDo sa eqalpa- 
raiM B. ViNBta Ia oatraa lattlldadaa da praTinaia, 
•BtrêtBBto praitando minha adheaSs ao reapeito 
qa« data-is ( primeira poToagla da provÍBtia 
slDta dfdlwaidar da a. aia. 

M to aoniideraaia a viLla da S ViosBla aomo 
qnalqnar oatta loiaJidada d« provinoia, daria a man 
*Dta «aalra anta projaato ; aa ea oonaidaragaB qna a 
vIlU da 9.' Vlaanla poderia tar enaarada debaixo do 
fflliino posto de nata qaa qatlqaer ontra loaiUda- 
da, BIO Tiria i tribana aaataatar eate projeato. 

Biata, potau) notar-ae que S. Viiauie nSo A 
■InpleantBtaani* villa qaa vive de leai rasurgoi, 
■DB viwdaa TMatioa da ■««• maaiaipaa: 8. Vi- 
BHtaiBaa vatdaddra aataglo iiBitaria de toda a 
ptavlBaW—tarBlUi «orremtadoa aqaellaa qna prcf 
•Braa'ÍMit]n i aana malta ; para alli aarra apo- 
SalBflBida j^roiinala, e poda-aa portanto fiiiar a 

. ViMBti e maauo que te tem leito a oatraa Ia 
garph •Mlldvradot aomo etUcOii aaailarUt; i ae- 
Btlkkttga do qaa te tai na teielo paatada, qaanio 
loaMapeado Jordlt, qna •■ti Aaaaoiblá» antori- 
BSB daepaBdar k qaantía d^ 12:000)000 para daiap- 
p»priaflo'd^lerr^noa alU. 

O Sft.H. BARBOS: — Ui qM BIO foienmprida. 
OSR.'M. DBSüUZA:—Pego • palaira 
O SR.' C. RODRmUBB: — A temeltLaaga do que 

■• fai aoe 'mmpos dvBariqujr para o qual le aacto- 
tiaen B deipeaa de 8 «o&toa e tanto. 

BBtnda poia, ir. preaidaate, qaa eila Aiaemblia 
BTaaedaBdo eaheraB tam anta olo pode doiiar de vo- 
tar o aaiille (oliiitado pala aitmara maaitipal da 
8. ViHBlai porqoi aqaell» villa é nmi aitiçla 
••BtUriB) t BB ponto pari o qaal «onaorr* e paio 
■aal lütaretia á toda popoUgto da proviasla ; a aa 
idatUlraei, aomo dieta o nobre deputado, o inato 
d* «ar B priaair* povoaglo do Bcaiil, nSe «are. 
UttMrdiaario aar< ao aaalrario, de toda a juttiga 
qa« B P'OTÍBaia ve&ba autilmr aqaalla popaUgao 
qaa daflnba ámiagna dopriaeipaleleoieiito de vida 

O aen Bobii eollagt qna enaatoa eata dsbate, 
moetren B Beeaieidada que aqaalla popaUgUa toDi 
denla pater^pteieindir deite aaiiliuqae vem pedir 
i pMf iaBÍB,4«tid« ella rapreaeaton o primeiro papal, 
«Bda eemegona ter axiateBala o qaa i hoje a pro- 
Tinaiada 8. Paulo. i   o    . 

A pepalaglo de S. Visenta aliiidi a de Santoa 
aantorre para aata obra aoai maia de metade da 
aaantla BtHiaaria ■ deapender ; Dia é potaivel 
obtflt-M' toda k qaantia aetesiaria para levar H 
•ffaitoaalB^BotavalmelhaiementD do qoal iiigoiat 
qBaatabãi o nobre deputado e o orador qna oaaapa 
a BtUaglo da aiaa. .    , 

Em taa» aondfgOae, me parooe dever a provinaia 
oeBMmr eoita a eaa aaiilio para ama obra de tio 
frenda.alaaaõa, e naaeaaidada   lio palpitanla. 

Nle'pravalasa a opiniSo qne oago janto d mio^i 
•niltlr-aa de qasaa aate projaato paasar offireoer- 
aa-ha amandae aactoriaando o governo a mandai 
ioatrtstar abaateaiaaBlo de sgna em oatroa loga- 
rBa4a pravinaia. ^     .     . j   . 

PlrMÜéaba de qaa íaUon-noi o nobre dapntado i 
praipataBiriea) poetaiado otenenloa proprioa de 
lida. pdde muito bem fater eate lerviço de qne aa- 
MieilBi á expeaeaa aoaB. 

8. Vlaaata nSo aati naaia eiao; davemoa oovil-o 
JBitBnaBta pnrqoa é pobre; aoi rieoa poderemoi na- 
fsr BBiiUe; noa pobrei nSo lemea o direito de ta- 
■al-a, priBilpalmaate qnando oete pobre lepreeaiit» 
BáB Be ia a HIBCIO maitaiia e o anzilioi dea pender 
Mrvirl para allivlar oa naaaoa malea. 

O BIl. UORABS BARROS :-Lã é qaati tSo velho 
•en* 8. ViMDti. 
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It.r.B  flsvB uoaBBE ', < < MUM  BEVX IIÚBIBE af,us;:t! ■ 

—*tBwat«lM.t***'"W"»' MBtlaaeo MloBae. 
«aFnatBBlBda ali «a aiaaMeram. ''»*»^*."" 
aaaiB, íTbMíiBaBtt. p»" dar-ma a l"»'^*.^"!.; 
MdTl^iaga ha da iavadlr a laglBMrra aoa tedoa 
BI MBf asaraltei 1  , -„ „, 

OoBaqotwn.dlgam, O qna qneram í «o "»■ 
«BiiSa Iwar aahir, lob o antelo do aarraaao a mi- 

"S.r5r4í:?X*'«. Jeraal. . eoatiaBen ..- 
• '^ÍKilJrfflr^i. v*., ...»ha da inglatarr. 

«•■a ae Uadea aaganado 1  , .  . 
BxB4UMhd« aiB ralBo, vim P'"""'*"'?T!. 

4a^^lta»Hvaii foiattfahid. . am. armadilha. 
?Íí5.&Vla«lar-meamio •  d» «br ir-ma oe 
bMoMM «Aaa irnil infeln, por voaaa ordam 
tarã^^Meãte «a ama maimotra eaiara. vai a^a^MBIBBB BB uma QiaBivvi.' vqv-' — 

oãaSiiteM r Oaa aríma eommatliT   Aeaio per- 

*%*• «eU a íoroa a ea eoa a fíaqooí» i v*< *>'■ 
U^lJd^» «H «ad. poiteí Ní-'J"'';K 
SV^K^qaim podeia aaa..,ar Ma.bal té Harla 
MflrMTB babai >Io taa dd da Maria 1 ^ _.^„ 
■STISUÍÍ. ralÉb. d» Ilfl^tarra. '*• t»»*^. 

iifHrtii.Tni'-r (NUainfalii. Via também tivea- 
Sri!SSi;rSXda. a .ro.iai ,*. t'"^"- ''"; 
raata^lkMM •■âat. loatee opprimida • P""<f"'; 
*M. B..ã^aDritBdal«akringadaa vaataa aBiaa- 
m;píS£dW5BTBÍ«elvai."a daer>«» «l^» 

o SR. C. RODRIQUBS :-Ilà nlo 4 ponto de aita- 
(lo laallüria s é por aite l-ido qaa ao untaro a qaei. 
tli. entaro ot preiídentet que alita j( titei, «om ra- 
Uglo ao que ae fai aaa Citmpai do Jvrdio a oatroa 
iQgarga. 

O SR. MORAES 8\RR0S:-E' eatagla da in«- 
traovio Jeaaitiaa. 

O SR. O RODRlOUBS^-aitee fnvera) qae ae 
•oneaileram & ontrai lagaresi elo reentadot agora 
jBttamenta pelo nobre dapatado, d primeira povos- 
glo da. provinaia. 

Ainda maia, raeonsideramoa qae sidedea rigaa a 
Eúpnloaat, aidadaa qae primam paio aen orgulho 

ajrritta, tem tido anxilioe doa aotras pabliaog, 
Soando tlidí podariam parfeitaiueata praaoindir 
ellea, tomo per ei4mp)o a ttdada da namplnas, qae 

para am aaivigo de earaoter porarontita onaniaipul, 
reieba avoltado aubaidio doa eofrea t.oviaoiaai... 

O SR. UORABS BARROS i -Nsata ponto apoiado. 
ü SR C. RODRIGUES ;-MSo é muito, ar. prasi- 

deala, qai d'ame fh vtti eoaaada as D umgaada au- 
xilio de 16:O00$00O pira agna «m S. Viaenta. 

Nlo prevaleoe o aparte do nabia dáputado pelo 
7* diatriato de qoe Campinaa da grande landimanto 
Aprovinein; aegair-aa-hia dahi que K provinaia aí 
dava clhtr para aijoetlas loaalidadas qae dSo grande 
rendimento, quando me pareôs que davla aar joals- 
meata e emlrario, lato é, qoo a provinaia dtui» 
olhar em primeiro Ugnr para oqnelJaa loOiiLiJades 
qae preaiaam da sea apoin, de toa amparo. B' o qoe 
•a d( oom a villa da S, Viaanta. 

Campinaa nSo padio agoa, é verdade, maa pedia 
outro elemento, a tui; e pura iaao a provinaia aan- 
Borra annoalmenlo aom boa aumma. 

Eu peco ao meo hoarado eollaga, o ar. I* aeereta- 
rlo, qna nSo aupponha que eaton faiendo uppaaiçlü 
ao auxilio qua o governo dd í aoa aidade, lunge dti 
mim eatl a«tB panaameato ; eatiiu epenae invooando 
oa preaadantaa qaa, ai aSo valioaae pira eaaae loea- 
iidadea, riaae a proaperee, qae podam viver inde- 
pendeata de saitlio doa aofrea prorineiaei, maia 
davam ler para a villa paupérrima de S. Viaente, e 
a primeiia da provinaia, a loa melhor eateglo m.- 
nilaria. 

Meatai landteSaa, por maia qae reipeite a opinlSo 
do mea digno «ollega, o ar. dr. Moraea Barroí, nBo 
poeeo aamtado oontordar aom a. eia, quando vem 
diier qoe aom maito peiar nto píde dar aeu voto a 
aate projaato  por nlo julgal-o joalo a da eqaidada. 

Ao aontrario eu aaradito qna é nm projailo da 
toda jnatiga, qae é meamo daver da provinaia aon- 
ooriar para qaa ama dat tnai malharea eataçSei ia> 
nitariai cffdrega íqoellai qna prosaram, oa ODmmo- 
dui da qoe neseeaitam, o elemento indiapeaaavel 
para qne eontinne a prestar es aervigot a qne 4 
deatioada. 

[Maito bem t maito bem I) 

O ar. Muniz de Souza pronanala um 
diatnree qne nSo teiebemoa. 

O ar. GvarlRto Cruz:—Sr. praaidante, 
aomqnanto o daoate Jd vi lougo, eu aventarei algn- 
maa propoiifCaa para reapondor ao nobre deputado 
pelo 7° diitrioto a quam muito sonaidero e reapeito. 

Quando nSo hoaveaaa outro motivo para trater-me 
d tribuna, baataiía B aonaidsragSo a eatima qae voto 
ao nobre daiiatudo para nlo deixar eam reapoeta ea 
taaa oanaidoracíl^a. 

O SR. M. DB SOUZA:—Mnito agradatido. 
O SR E. CRUZi-Jd (ai dita par mim em aparta. 

a pelo.men eallegaqae preaedaa mi na tribona, que 
a villa de S. Viaenie ã ama estagSa eamtana da 
provinaia, á ama laealidaie, pi>r« onde sfiiam am 
BBrtBa epoahia do aano, am avnltado namerii, oa 
doentea da proiineia qne, pira eaa eaude, naaeaai- 
lan doa baahue da mar. 

Bttora taeto ineonteataval qae Sm 3. Vitenta ha 
extrema falta de água; e qae aqoalla villa 4 nm 
Ingar pobre, qoe não tem por ai reaoisaa para oana- 
Üaaçío da agaa preoisa pura abaateaimento da po- 
pa lagla, 

Uiaaa o nubre depolada paio 7° dislriato qae ne 
rapraiantajio igoram eomo ligaatarioa Individaos 
abaaladoa que poderiam aiiooar:erBDra a qnaalia ne- 
leeiariti para o abatteoimeuto da agUii na villade 
S. Viaania, aom mnila laailidade. 

Convíubo qae seja verdade, mi>8 o qaa é enrto é 
qoe oa habitantes ue S. Viieota sdo eoj numurv di- 
oiinoto e aoa popuUfSo aamp3j-Aa de geote po- 
bre ; e esta gente ndo póje oonaorrer. para o argu- 
mento mnoioip»l Bom nqeautia neiaaiaria pari eats 
melhoramento. 

Dem ae vê qoâ ei ESO OS inJividuoa qoe «nftreiu 
vantagens, a tirarSfi provult» ila banslioio da aiDa< 
llaagSo da eguaa en S Viieata qna davam lougor- 
rar para easa m-ilb .ramanio do raoaiaipio, am qaa 
reaideui, e B3 e«tau individa'ja uÃo qoeioci ooocor- 
rar, volnnlarijmente, som quota algania, po^qiie 
nSa aSo hab.tintaa daa'ialla villa, a noa muniaipioB 
onda raaideui psgim impostoK a «nnoorrem para a 
aatiaíacSo daa naosisidiiliB de sona munioipioa o ra- 
aaltado eeri a falia de água para ea mBuioipaa de 
3. Vioente, 

O nobre depntado lembrou o axpadiente da qoe 
aatea individaoa abaatadia que alii raaidam, em vei 

■ei Iiabel, aeri iaao nma railo, grande rainha da 
[nglateria. para voa vingardes em mim, eaposa de 
Franaisao II da Franga, em mim, que (ui duaa veiaa 
rainha, de tudo quanto tendea aonridof 

Maa, iiSi me tendes aitio; live a deagraga da dea- 
aftradar-vos, porque a Boropainteira praeIamou>ine 
a maia graeioaa a a mait baila de todaa aa prinaO' 
MB. G' eeae o sagrado do voaao odJo, Iiabal da In- 
glatarra tem aiumea da Mario Stoart I 

Oht sei a aorta qna ma etlá reaarvada, «raet e 
barbar» rainha; qnarais a minha oabega, poia bem, 
tomai Btla fabega qua perturba o vonao aamao, e 
varais depele ae Hoareii maia tranqnilla, se lereit 
maia (alie. 

Ereie ainda maito Jovea para var aahir a eabaga 
d* ABBaBolajB, votai mRa, daeapitada na Tona da 
Loadrai, por iaia qntralt var a*hir a minha... Pal< 
Ii-VDB e ao vaaao pradilaotii Duque da Laioetter, 
aeiB itpeatasala aangrenlo. 

Polt bem, Iiabet, tirai a minha Tida, malai-ms, 
tiiaeelnai-me, viete ti TOUBT iaao par» • gloria do 
vaiao reinadal A morte livra-ma da minha prialo, 
BB a aaparo. 

Diiando eataa palavtat, Mionna aarvon-ia aomo 
qaam apreaanlava a peatogo ao «Bleio do aarretao; 
maa, ergaando^Be togo, de olhae arragaladol a fei- 
fSei altaradai, aielamoa am voa conaa i 

—Klo, alo quero, nloqnarol 
RaanoD, paiou e èeoa immovel. 
De rapeatOi o eea rotto tomea Bma eipTBMla da 

dO» a ptotanda tiiatei», • lagrimaa, Itgrlmaa nr- 
didairaa, aahir am-lhe daa olhos. 

•-Sim, inapiroa alia, tlaiovan, qniiera eindi 
vivari maa attoa  aendemnada a  teaho  de mor- 

Ella tpproximoB-ia do grapo iileaaioto, que a 
obtarvava a ouvia, e dirigindo-aa, datsa vei, ao 
modiea: 

—Andtd Helvil. dltae-lha alia, olha, o cadafilee 
aati levantado, o oarraaBo etpara-me, de pd ao la- 
do doaapo, tendo na mto o «otslo afiado. O' Melvil, 
meu valoo a Sal lervidor, leiaida para toda a parte 
a Botioia da morta da pobre Maria Stuart; dirda a 
todoa oa meoa amigos da Franga e da Basoaaia qaa 
morto llrme na minha relígiSo, lerdadaira Biaoe- 
aaiB e verdadeira Pranaesa. 
. Bnllo, deaataDdo em eolegoi, aatandea a mSo • 
diaae: 

—Vds qoa lampra me amatlea a lervietea «om 
dadioaglo, b ment flaia, a todos abeaçta t 

Daiion aahir os bcigoi, a, leatameBia, inallBoa a 
eabega aobra o peito. 

A emoçlD do de. Birbarie ata vliival. 
_I'obre menina 1 marmntoa alia, 
—Eatia, deitar, ella atti bem loneat pargontoo 

I ata. Joramie. 
—Intelitmanta, atti, minha teshara, a raiKo eiU 

aampleiamanta patdida. 
—Ah t aa? DiB(, maa Oe» I BHUmeD a T>- 

siMl.. 

da mandar leprísenttgi^i d Assaiobtéi, deviam fa< 
ler aqaelle aervig') a ex^ensaa aaaa, 

O nobra depntido sabe qaanto repognam oa Im- 
pottoe i o tributo sempre provisi reilamacSet e DSO 
aaiSo por aarto oa mutmoa Indivllaoa, nlo tributa - 
doa a qoa nSo podam aar trlbntadoa, qoeatpoole- 
neamante as tribalarlo pira a eanaliaaglo de agnae 
em S. Viiente, maniiípio em qaa nlo ratidain e id 
eatio lempiirariamento. 

Oolro argomonto offereaido pelo nobre depotudo 
é qaa eram   illegaes eatea   aUxilioe ia nunieipaü- 

NSo vejo diapoeigSo alguma de lei qna tolha a Aa- 
■amb'da da leginUr xabra enta aaaamplo. 

O SR. M. DB SOUZA :—1a,ealio de atilidade. 
O SR. B, CRUZ : -Psr'ISa-ma o nobre deputado ; 

V. aii. diaeo qaa irregalaroiisnto a Ataeoibléa soa' 
eedU eabvaaçaa aa maai«<ptlidadea, para prover aa 
anta neeeaaídudaa maDioipaea. 

Eu entendo qie nÉo eablmoa dou preatitoa acnt- 
titnaioaaaa, nSo ebirrarnsa de no^aa espberi de aa- 
gSo, legislando ao aentiJo do4»tiaCaz9T as noietel- 
dades da um« pspulagio qaa psrlaaiJ a,D;<tiáoii,| 
do S. P*alo. -    ,    . ;' -T       - 

A qoaatSo, puclant», 6 aotkll a' eoBvènieBeia aa 
nSo dü auXitio o a aanvanioniiá ealCdemóuttrada, 
porque o laanioipia de S. Vlsanle partenaa & pro- 
vinoia de 3. Puulv a Daeas^ila do uniilio da pro- 
vinaia. 

Além diaHn S. Vioaale é um mauiolpi», qne mera- : 
aa as iitlen(59i por ler aido a primairn puvaagSo de 
S. Paolo, e é osta meama railo porqaa tsm aido 
SBTnpre sonsidorala, á despailo de sou pubreia a tii- 
guid^da da reaurssH, «noiio vUta ; do tontrurio DSO 
teria mantido a euthagoria. & villa da S. Vieenie i 
mantida, miia pgr um rasplfto a aaee bal^ de aer 
um monumanlo di historia d* provinsla. 

OSR. T. liltAOA :—Diria apenas nma mS (ra- 
gaeiia, ,'. 

OSR. E. CRUZ:~DípoU *. Vitenta é. aomo 
diJiae, nma aatagio sanitária de ioda a provinaia ; 
para alli aíSae oa ap^oba própria para btnbos da 
mar nKo sd a gente riea de oatroa manielpioa da 
provinaia aomo lambam gentfíobra. 

Hi na aomaraa de Sintoe,diiü estaçSes da banhos 
— a da Barra e a de 3. VijeBtí : pirt u Barra vila 
em regra aa peeaoeí riaaa, porna alli nto ae eneon- 
tra, para atuirar. easaa de prfge mental infariar (^ 
80(000 e tOOlOOO; ao paaao oue oa villa de 3. Vi-" 
eante a vida é mait íaell. Pj^aata para S, Víoenta 
alTlae, em grande parle a W prarereniii. a ganta 
pobre. .ÍTC 

Ora ateito o parallelo ei^r^ eataa doae astagdas 
balneuriae, evidootemanta » Aseembláa oonvenaer- 
se-hadequeé neaesaario preatar o aniilio para a 
oanaliaagao da agaa am S. Viaènte, poia qna 3. Vi- 
aente aetd maia no «aso de-ra*aber aata sobvangao 
doqaeaotros mnniiipios im^orlanlea qaedaAa- 
sembtáa tem aolioiiado a abtido grandes auxilioti 
aem grande oppoaigSo dos nobvas deputados. 

Creiaque eam attaa obiaTva{Sea tenho Jastidiada 
o men voto a respondido Bi B^re depntado. 

(Maito bem.} ) 

Ningnam maia pedindo a palavra, enserra-aa a 
diBonanto, e, patta i votea o snbstitntive é appro- 
vado, Boando prejadieado o projaoto primitiva. 

Djkda a hora o et. presidenta designa para a or- 
dem do dia aeguinte : 

i> DisanaBlu do projaato B, 2iS, eiptioando a lei 
n. TSda Abril de 1S30. 

2* dita do projaiia n. 120, «jbre a Santa Casa 
ds Miseriaordia da Santas. 

2' dita do dito n. Il7, sobra «artario do Bana- 
nal. 

1* dita da emenda adiada aobro eaaola nottnrna 
am L^rana. 

2' dita do dito n. 223 sobra a Companhia Soru- 
aabjna. 

2' dita do dito n. 19, Hobra uma   Universidade, 
VutuuSo adiada aobra Santa Cruz das   Palmeiiae, 
2' dita do ditu n. 203 do 1884, sobro aoeflaa da 

Companhia Ituana. 
2' dita do dito n. 98. aobra aposentadoria!. 
!■ dila do dito n. 160, aobra o proleesur Gaulart 

1'Bntsi.dü. 
1' dila do dito n. 100 da 1881, sobra divisas do 

Pilar. 
3* disoasaSo do projeitf) a. 1^4, nobre venaimantoa 

dos emprigidoa da câmara de Una. 
3' dita daa pseturas n. 29. dg Boquira. 

'   3' dita das ditas a. 27, da Canha. 
3' dita das dit^e n. 30, da Pinhairos. 
S* dita das ditaa n. 31. da (juelm. , 
3> dita do projsato n. 170, subre veniimentas do 

OOntinua da aamara do QuaralíugunlS. 
3^ dila das pustaras n. 10. de Mogy Qaaseú. 
3' dita daa ditaa n. 26, da Siiraaaba. 
Z"- dita do projâoto n 174, da venaimentoa doa 

empregadoB da aamara da Lorena, 
2' dita do dito n. 137. relativo aos empregados 

da aamara da Mogy-mirim. 
2* dita daa posturas n. 11, de Porto Faliz. 
2' dita do projaoto n. 180, sobre a Matriz Kova 

de Campinai. 
2* dita do dito n, 123, sobre viadaato do Chã. 

— Crá, doutor, qoa alta tem sara? tornou a era. 
Joramie, 

O sr. Barbaria abanou tristemente a aabega o 
respondeu : 

—A infelii menina tam lido muilo, minha se- 
nhora, lida demais, aomo a eenhara diase, o, avidan- 
tamente, foi o eiaasso da trabalho do aerabro qne 
datarminoe a alienagEo mental. Blla tinha nma 
memória prodigiosa, a JalRar paio qae ella aeaba 
da diior, imagiuaado qus é Miria Slnert, 

—Esta manha ella jalgoa qaa era a grande tra- 
gioa UatbBl. 

—G eata noite, minha senhora, ha de ear ontra 
mulher B, BUuuaaaivaiuBala, aoreditarl aar todas ai 
mulberaa aelebras qna aonbeaea palas auai laita- 
tas, porque o aaraater partiaaJar da sua loutura i, 
oamo atabamoa da var, imaginar qna é oma pae- 
tDi perseguida, tando daaempenhado no mande om 
grande papal. 

Hija ella é Maria Sluart, amanhi tert Olaopitra 
ou Maria Antonielta, oo onlrs, aegando o oipriaho 
do sea aerabro doanla, qaa ainda eoaaarva a lem- 
brança das heroinas que mais vivameola impras- 
aionuram a sua imaginsgio. 

Minha Boahora, aonlinuon o medieo, dirigindo-ae 
i Temiral, qoaira torsar a lavar a BUB infatii pa- 
lanta pata o seu quarto. 

A eomplioB tomoa a mio ds Mienne, qua daixen- 
aa levar sem raaiateneia a aahio oantando am voi 
dolanta. 

—Qaa triste eoa(a,diía<> o medieo, en vejo alieoa- 
doB todoa ea dias e, a deapailo diaso, nto deixo de 
tentir enjoçdss o improaiSas penoias. 

—Bullo, dootor. aré qoe nio ba ramediof 
—Sempra se pôde tratar, minha genhora, prota- 

rar Bumbater a deouniia a raslabeleeer o aquilibrio 
meatai. Infelizmente, porem, am ainaeanta oasoi 
da looonra <asle geniru, podamoi aos ooBsidarar 
reitsaa qnando obtemos uma aura. 

^Cumprehenda, dontor, o saaho/ nlo tam na- 
nhama espeianga 

—Infaliimente, minha stnhota. 
—O qua Boonaelha B esta baa gente I 
— Qua ponham a ana paranla ^m ama eata da 

aauda. 
—Glles nlo aSa titos, doutor. 
—Êatlo que B lavem para nm hospiaio pnbliao. 
—Nlo havari atgamoa formalidade^ f 
—Sam duvida. 
—.0 qoa i prseiio (aier t . 
—It ver o commiisario da policia, expSr-lha ola- 

ramaata a alIaBgta ; alie lavrará nm termo da da- 
aliraglo e darl a lieenga para recolher a pobre me- 
nina, eom a qual ella podari aer lavada immediato- 
mente para a Salpetríara on para 3inl'AnBa. 

—Doutor, a aa o aenhor mtsmo (osse aom oe pe- 
rante* d eaaa do oommiaaario de polida t Crrio qaa 
ino limpliflaaria mnilo aa oootaa. 

—Cea efftito,  miaha  lenhota ;   e para ler-lha 

2' dita do dito n. 21, sobra eatiada de ferro de 
Braganga i Minas 

2' dita do dito n. 118, sobre palaoio de Indnt- 
tria. 

2* dita do pareeer n. 2, sobre decreto nlo sane- 
ei onado quB eonoeda Ia tar ias. 

3* dita do dito n. 01, aobra tranalereneia da fa- 
zandaa. 

2* dita dos ditos na. 18 e 20, sobre offleios de jas' 
tiga da a apitai 

2* dila do dito n. iU, (da 1330) sobra pasaegem 
da villa da Santa Barbara para o termo da Limeira. 

1* dita do dito n. 3, areando eaoola na lidada da 
Taluhy. 

1* dila do dito n, 95. areando esiola ao Biirro 
Alto de Ilfi 

1^ dita do dito n 192, do anuo passado, sobre na- 
Vegagío do Tiet*. ' 

!■ dila do diio n. 2SX de 1884, sobre intarpreta- 
glo do art. 2* d< iei da 31 de Margo de 1882. 

t* di^aMa dito n. 2ã, deata anno, aabra o piofei- 
sor Sabasmlo Farraira da SinfAnna. 

1*, ditado dito n. 44, areando seaolas na (regni- 
ili d^ fartara, 

t* dita Ho dilo n. 5, sobra nma loteria para a 
egríji de i. Franoisoa. 

2' dita do dito n. 23, desta' BQno< lobre linha de 
bonde para o maladouro. 

1' diti do prtijeitci n. 110, deata anuo, sobre me- 
Ihoraiuento de upoaentadoria d»   sapitao Cbristino. 

2* dita do pr.tjeeto n. 91, do anau passado, eom 
pareaer deste aano, sobre prof«aaores qae oontam 
mais de 20 annoa do serviço. 

1* dita do dito n, 28,1835 sobra aartoiio da vil- 
la da Pi<:dade. 

1* dita do dito D. 41, doBte anno, sobra estrada 
de ferro de Itatiba. 

1* dita do dita n 91, deste anno, oonsadande 
apaaentBdoria ao profoBaor Negrão, 

1' dita du dito a. 92, «eando partidores no ter- 
mo do Ri o-Verde. 

1' dita do dito D. 7, aobie eadeira de primeiras 
lettras no bairro da S. JoSo, 

2* dita do pareaer n. 7, sobre deereto nlo sen- 
aionado da aposantadoria a d. FraDaíBoa Carotina 
da Freitas. 

2> dita do dito n. 8, Idem, idem, qoe desmembra 
território de MB^y. 

Lsvanti-ae a saasBo. 

%0* Heasíltt ordinária aoa 11 de   " 
JHarvode 1I8SU 

FBBBIBBNIIA DO SB. R. I.nilID 
(VisB-preeidante) 

3UMMAR10 :—EiPEDiBHTa.—OfllaioB.— Repreaen- 
tagd^a.—Re qua rimemos.—Projeat os,— Pareaerea. 
—ObaermgS» a projeato do ar. Juii Baano.—Ob- 
sarva^Sia do ar. Abranohes.-ObiervagSje e re- 
quarimenlo do er. José Vioanle—ORDEM DO 
DIA.—EiplieagSo de lai.^DiBtarso e emenda do 
sr. Joii Alves,—ObservacSaa dos srs. Q. Tellei e 
O. riza.—Volagao.—Santa Casa de Miaerisordia 
da Sintna.—Cartório do Bananal.—ObiarvagSaa 
do sr. Th.^ophila Braga,—Ditas do sr. José Vi- 
aente.—Raq ao ri monto do sr. Silveira da Moita.— 
VDtu(io,—Ésaols noaturna de Lorena. —Compa- 
nhia SorooLibina. Diaourso do sr. Maniz de S.nza 
e reqaerimantu do mesmo. Votagla.—Universi- 
dade.—Eaiola Normal.-Divisas do Pilar.-Poita- 
ras.—Mjlrii N,iva de Campinas,-Batrada de 
fi^rro da Braganga & Minas.—Emenda do sr. JoSo 
BaeDO, 

A's 11 horaa e meia da manha, feita a ehamads, 
aahím-ie praaentes os art, Rodrigo Lobato, Carlos 
Aranha, bilvdira da Moita, Thaophita Braga, Via- 
oondo du Pinhal. Piedtide. Antunío CorrSa, Oabriel 
Pisa, Cutupos Tulodo, Mor.]ea Darros, ALves dos 
Santos, Qaeiroí Telles, Rodrigues de Oliveira, JoS» 
Bueuo, Cunha Moreira, Cândido Ridrigoea, Leonel, 
Muniz da 3,iuia, M^rtinhi Prado Júnior, Lopaij 
Chavaf, Joio Silveira. Abranihea, JoSo Moraes, Jo- 
sé Viieuta s Siqueira lioia. 

Abre-se a seasSio, 
§' li^la a npp/ovada a acta da anleiedante 

SR, 1° SIji.ltETARlO lè o aegDinta 

EXPEDIENTE 

OFFlCtOS 

Da seeretario do g'>vsPDo trvnimittinde oatro da 
aamara mnniaipal da eapil:il relativo a oalgadas e 
coneertos de ruas dosla aidade,—A' oommissSo de 
Uit ada, 

Da eam ira de Mogy daa Cruzes pedindo vurbas 
para eatiades do saa muniaipio.—A'mesma oom- 
miseto. 

Kí:[>KISIMAçBBS 

Da oamara de Beldm do Dassalvado solicitando da 

aitemblía dnas verbal, uma da 15;O0OtOO0 para 
oonstruaglo da nm edlfldlo qaa airva para «MB d* 
«amara a aadêa, a outra da 2:000(0a0 para aBBala> 
IILD dai obras de aimitirio.-A' maiaa «Bmallil». 

BBtUBBIHEIttOa 

De doai Maria da 311vi| alomai da ,!.■ BBBB da 
Eaiola Narnal, padinda diipania da iiút da phy- 
sloa para matriialar-si no S* iBae.—A' «liamlitía 
de Juitiga. 

De Antônio Vidal Domingaaa, pBdtBdo paralultt 
para matrianUr-ta BOI S* a 3* anaei da BiMla 
Normal.—A' masma eommiiita. 

Do Inapeator I^ittirario di Cotia pidlads a ITM", 
gSo da uma tadeira piri o sexo fiminiBo BB WbU 
glo de S. JoBo, eitrada SoroiabaBi.—A' aaiaa wa- 
misBlo. 

PBOIIOIO 

E' lido, julgado objflite da dalilimgl^ i vaiàÜ»* 
primir o ilgaínte : 

N, 103 

A Asiambléi Legislativa PtoviBaiil da 8. PBBI* 
deirela: 

Art. I* O piasidanta da prov 1 Baia mandiri dai- 
pnndi^r aom os eoniertoa da egreii malrli de SinU 
Rite a quantia da 2:000(000. 

Ari. 2° Revogadas aa dispaaigSaa en eonlratlo. 
Pago da Aa^embléa 11 da Margo do lSfi6.-~ADlB- 

nlo Corrêa. 

PÁKECIKEI 
í 

agraiavat, estos prompto a ir i easa do lommissa- 
rio de poliiia. 

—Obrigada, mau amigo. 
E voltando-se para Jaaquea Vornier : 
—Prepare-sa dapreasa, diase ella, bem eomo ana 

mulher para aoompanhar o sr. doator. 
—Eitaiemos pcomptos n'am momento, retpondea 

Jaaqoea. 
E ashio. 
—Meu earo doutor, ternon a tra, Joremie, eu 

lhe ditas, qaando viabamos, eomo ea tinha, por 
aeaao, enaontrado esaa pobre gente e por qae ia- 
tereaae-me por ellee ; diaaa-lhe também que aa ara 
sqoi uma bemfsitora anoayma ; nam o marido 
DBm a mulher deaBonflam qoe aoBheeem a ara. Jo- 
ramie- 
mPego, pois, aiareaoentoa ella, aorrindo-ie aom 
flnura, qne nSo traia o min iniugnito. Dava aom- 
prehinder qne nlo desejo appareiar mita tríeta ne* 
gaeio. 

-Perfeitamente, minha aera aenbora ; pdde flaar 
Iranqoilia. A dieoripçSo é para todos ama qnalida- 
de ; i, além disao, dever pro&iaional do madiao. 

Jasqaea Vornier e a Tamirel veeliram-sa logo a, 
aeampaahados do medioo Barbaria, foram i aasa do 
aommiBaario de poliaia. 

Mionna tinha sido reíntagiada na sna ptiaia. 
Morei fieoa estondido no quarto do aen lom- 

plise. 
A ara. Jeramia aaperava aon Iropaolansia a rtaul- 

tado da risita ao sommisssrio da peliiia, 
DsBorrau qnasi nma hora. 
Afinal, Jsoque, Vsrniar a a lompanhoira reappa- 

reoeram. Estava feito. Tinham a autorissgto pata 
levar para SinfAaaa a tua pareuta, qae daslararam 
ahamar-sB Josepbiaa Laarant. 

A sra. Joramia nem proautoa dissimalar a sna 
odiaaa aatiaíagila. 

—Bem, diaae alia a Jaaqnas Verniar, tudo aorre i 
medida dus noaaoa desejos ; voaj, porim, nlo prs- 
aisa «onasrvar aqoi por maia tempo essa toaaa ; vi 
lava-la jí para SanfAuna. 

O oomptiae foi l"go proiorar um aarro, emqaanto 
B Temiral tirava Mionna da sua prisío. 

Chegoa o larro, fizeram ■ meniua antrar nelle ; 
Juqnei Varnier lenton-se ao lado delia a a Tami- 
lel disaa ao lashairo : 

—Para o aajlo de SinfAnna 1 
O aatgmedonte foatigon o eavatlo, i o astro nlo 

tardos a daiapparfloer. 
A Tamirel mal linha feahado a porta, quando om 

garoto aurgio detrás da nm monU da astalbo, OBda 
tinbs estado eatosdido.- 

Era Lasiano, 
_Bam, diisa alia, nlo praeiso sagnir s oarro, sai 

para onda vai. Ah 1 Mionna eilC ailvi 1 
Momantos dapiria, a parti gjrrou da novo aabra ot 

gontoieafeirujadoi. 
IfiiliBBO levo apanas tampo d* atirar-n no ohl* 

tttfi do aoBti dj laUikSi 

Da aommiisSo di camaias opinando pila apprevB' 
gSo do artigo de poslorai B. 10 de Joadiaby.—Pata 
a ordam dat trabalhei. 

BBDÀigilB 

SSo   ipprovadae ai   da al^maa anaadaa M pra- 
jaots n. 42 aabrs aadeiras da primairii lattrai, dia , 
posluraa a.O do Rio Verde, n. 17 de 3. Jiiida BBI> . 
rairoa, e da amanda ao projaato n. 110, qsa aUva i 
aBthegoria de villa a fregonia  d» 8. Jaa* de Ri» 
Pardo, termo da Caia BriBis—A' ainiílo. 

O sr. Ja&a Bueno i—Sr, pieeidaktBi pi* '. 
di a palavra para offerecer i oonslderegle dl aiMBa 
hléa am projiito ds lei qaa me paresB aa aua da HT 
adoptado. , 

O prejeilo trata dl alterar a li) B. 28 da 9 d« 
Margo do iBBo patiido qaa areon o urTlga da ia- 
migragSo. 

ti enunaiai-ma naetn saaa, ir. praiidanta, labra 
a mataria do projailo qne von oSaraitt ( aeniida- 
ragio doa nobrea dapntadii, 

O projaoto tem par fim faiir qna ia vantagBBt 
tonsadidaa aos immígrsntat estrangeirei aijaa BOB- 
sadidas lambem aos bratitiiros. 

Nio sonaidero, ar. preeidanle, o* braillllrai U* 
ocioaoa a ponoo inalínadai ao trabalho, «oaa diiM 
«qai um de nosaus eoUegai o it. Vlaianda de Pt* 
nhal. 

Para provar sr. prasidanle, qaa os brttilalrei tiati 
bem podam aer muilo.bem aproveiladei «Btre Bdi 
a davem mBreaer Ioda a 'proteogln dei podarBi pa- 
bliooa narrarei ainda om fseto qaa obtarvaí aa *lil> 
ta qaa Bz o anno passado ao engenhe MBlril d* 
Qaiasaman na provinaia do Rio de Janeiro, a aaga- 
nho aanlral talvez mais bem montado • de mait 
importanaia que exista entre ndi, qua oianpa Ba 
pensoai numaroso, oento e ainiaanta a santo e aei» 
senta trabalhadoraa e produi diariimina mil a tiB> 
tas arrobas de asenoar. Tiva oaoaiile da nntar 
dfua o servig^ alli i feito qaeii exalaeiviaanta per 
braiilairos, até no sarvigo da maehiaos. SdmaBle os 
ohefas, aomo profeisorea do trabalho i qaa lio M« 
trangeirOB. 

Vadios ou oiiosoa, «orno trabalhadoras, ir. prwi« 
dente temos em todos os lugares somo em tadoi ia 
paiies. 

Ura, se assim i, sr. presidenta, porqae havimos 
de desprezar os nossoe palriaios para favareaar ad a 
unisamanta os aslrangeiros, porqaa nis diipaniBr> 
moa também a devida protacçãat aquelleiqtta abri- 
ram as nonsas matlaa, a^oalles qna prepararam • 
nosso território para podar riaeber o tiabilhe da 
brago estrangeiro í 1 

Não ba JDst:ga, tratando de favoritir  oi  :BOMOB 
trabalhadores, esqaeaerma-nos   daqnellai qne lie- , 
ram aa nossas tortanes, 

Assim, offartgo o projeeto í lonsidaraglo doa na- 
brfls depotadoB, qne para noa nnaleos «olaniaat da 
qoa trata a lei de 9deMargodel884,aemae aaiman 
vantagens qne oe estrangeiroB, se dêem timhaa lo- 
tes da terra aos braiileiroa para padarem ae eita-. 
beleter abi, por falia da a ata baleei me nto próprio. 

AsBim sB fazenda, sr. praaidenle, tinremai dona 
reAoHadoB, iganlarenios oa eatrangeiroí aoa BIUOB 
patrieios na proteigio qae Ihei damoi, dinda tam- 
bém meioB da trabalho i aqnellai i qnam falta B 
terra, e iramoa disputar a amalaglti aa trabalhe 
fquelloe qne & ella slo ponis inalinadoi. 

í1 

.'^A sra. Joiamia ia-se embora, tendo « reila *v 
baito paio váo. Tendo o dr. Barbsrin tomado o' 
carro da sra, Joramia para ir t asaa do oammliiarlo 
da polioia e leva-la para oasa, alia teve da ir a pé 
e, provavelmente, de andar nm bam tieiho até aB" 
lontrar am aarro. 

Mas Lnaiaao nSo qneria saber da ara. Joramia. 
Filou eiaondida, esperando qna o pai aihíiia per 
sua vGí da lasa do orime, o que nlo tatdan. 

O irmSo eollsto notou qna Moral iitava palltdei 
peneallvo e pareala preoaiupado. 

— Qae tom elle f perguntoo a si maame. 
Morei, sem apressar-te, da asbega baixa e geitU 

anlando _ eomo nm homem que íalla aemiife aaa- 
íao, oaminhon para a soa assa. 

Enllo Lnoiano sahlo da lea aiiiBdtiJa a per en* 
tro eaminho ooriaa até i rua rÕoHlM. 

Quando Moral ahegoa Bahan o fllho i porta. ' '^ ''■ 
—Ah 1 aalds ahi, paquanol dlaie elle, 
-Como vás, ha mais da ama hari qaa «itoa t« 

esperando: pensai eshat-te aiads aa laai i de 
onda vBBif 

—Da MSB de Jaeqaai; ella valo baiaar-aa da 
msBhl. 

—O que qner diier qoè lUa prailaiva da ti I... 
Morei Unha aberto a porta • oi dou intraraa u 

miBiorda. 
-Para qna viaite aiU  mashl t pargaBlan MB.* 

—Pari almogar aomtlge ; labai. papai, qu ala 
ha festa aem enterro dos eeaoi. QaaBde ea eeaeM 
a pagodear, a aouia dnra ama aanana. T* JáalZ 
mogaata r 

-Nto. 
—Bravo 1 Estis veodo qaa ehego em baa oeaadlo. 

Alada hsveri aqni alguma eoaia para pettieir t 
—Mio sai, vi ta. 
—Oh I sd restos 1 islo astd leoto a dnra... Caa ea 

diabos, nflo á iato qus en qosro, quando TOBhe a* 
regalar oom papai. Voa \i bueoar algoma eoaaa 
para am|r. Espira, papai, eipera, nla kai da na 
deuerar. 

O garoto tomoa o aesto • lahlo «erraBdo. 
Nlo lavaa mais di dis mlaetoi a fiaar aa iBaa 

compras. 
Moral julgoo dever BproTeitar a aaMBiiB do Ílke 

para saaonder o aa Ihâonre; maa mte pSde reiia> 
tir ao daaejo de eentat a iBB paqoeBB (ortBBa; da 
modo qaa Lniiuio qaande TOIUB eorpraadiB-e dl- 
BBta da gavata aberta. Ora. eaa fiTata, «aneai- 
da, dailoaada aerrin aaL Morei ^na ate naeria am» 
vlBMm o BBO uuro • BB anaa Batas do baBse, qflla 
(kehar a gaveta i ferva, eaa e jeelke. Mia den «a 
falao, a gavata eetUeB aa laboae do fando, aBebr»» 
das, dasprigaram-«e, s H astoa de bania o e e«le 
«hirt™ 00 ahto. 

Moral doea iom sai sara Ito aingcUr e tto ri- 
dioBla, qoa LuaiaBi   aia  pSde daixoi   da dar Baa 

(ÇMHíIIíM.) 



OORRflO PADL1S1'A^CJ~7 de AbrU usnsSS 

« 

f Htomiptrta Itnbam no projtda qa« tsm p»r 
ún dir mili isaUg*» >ai Mlonoi, poi* tanbo no- 
tado va» maitoi «alonoi por fillt do melol nlo pe- 
don duintalvor oaaTtnltntominU oi ■■os larii- 
po«, BMUo nM lotos d> toir* qao lliH alJ lontodi- 
do*. 

Por •■Ia falta da moioa, proponho qno «a Ai o an- 
xllio da maia 2001 oom |a*di an doa lotaa do tor- 
ra, um obri^iflo da rulitaigto. ao o aotono moa- 
ttnr Bo flm da um anno trabiltao fsito sia tarrai, 
■Nim MDo ao moitrar intongio do parmanaaor alli. 

Por oMBiils da dlasoasla da projaalo voltarai l 
ttlbnna para diaaatUlo o otTtrooor ootraa  oonaido- 

B' apitado, jolgado objaato do dallbOTaglo o v»« a 
impriBir • Miainlo 

»Ro«aoio K. 10< 

A AMimbléa LOfialatWa da S. Panlo daarata: 
Art. anis». A !•> ■. 28, da 9 do Uargo do 1881 

Hrf oiaontada oom a lagointo altoraeto : 
S i>* Com B« motmaa Tanlitasa datratadaa am 

fiTor doa inmigrantM qao Tioion a etlaprodnoia, 
á aiMpçto daa aonoadidaa i titnlo da paiaagam, ao- 
rlo oonaodido) lotoa do torraa noa noolaoi aolo- 
niaoa «roado* pol> lai a braiilairoa oaaadDa oa aam 
líhoi sn qao lÍTOram am aaa oompanhla mio oa ir- 
■loa nonorai, qua ohi qaiiorom «o aitabali*«r por 
falta do •*l»b*la«imanlo,proprio. . 

02* Tanto aaa Immigrantga oomo aoa braiilai- 
roa, qna adlon)iarom-«a noa noclaos toleniaaa. oom 
•adanm doi lotaa do torra podari o preiidaDte da 
protinoU, attandondo ia BODdlgl'a da fortana doa 
■toomoi, (arnotar om doai proitagCoa o aoiilio do 
antOn r* * litolo da primaira «atada, ou para 
wmpra do ínatramantoa o animaoa para o traba- 
lho. 

Bita ansilio nlo aará indamniaado paioi aalonai 
(Htrangoiroa oa  braailoiroa) qootiTarani effiatita 
Krmananaia  naa «oloniai,   noatraado trabalho* a 

loDçlada roaidonaia dapoia da om aano 
i 3.* Bn ragalamasto  o ptotidante da pravintla 

ditominati oa moloa para garantir a tieaogao doa- 
ta lal. 

Pape da AHtabléa, 10 da Mar«o da ia85.-Joao 
Bnano. 

(CotUÍHUII ] 

CORREIO PAULISTANO 

brioa* do tljoloi, 2Ü armiiana olo. Alia da aaltnra 
do lodo* 00 «aioaoa prodotldaanaa loaa* tempara- 
das, tambom alli aa onltíTam a mandiooa, a oaona 
do saiaaar, propara-io o (ano o pUnlam-io vlnhaa, 
hafondj, Miim, nma variadado de onltnraa qna ini- 
olla a surroapondanta applioaglo du aptidOet o d«* 
Mnraoa individoasi.! 

O *r. Spitlharg, dialin«ta agrioallur, ai*<m lo ex- 
primia qaania ao aainoiplEi: 

«A ningoem aaoaialharoi «migrar: si algoem, 
porim, tÍTor iioiei*idailo do tiiot-o, poiao aooDU- 
Ibar a omigtagio para o Rio Oranda do Sal, tanlo 
maitqaando aa aondiglaa nalaraaa favoraraia ao 
«migrante, alli enlonlradaa, de«o aaoraaaaniar-ia 
aqoalla d« nto Qur alia iaolada da mia pátria, par> 
qao, neaia i«gÍ3o do império, olla ia aahará om j 
maio mnito mai* proiiaii ao da pali da origem do 
qoa om qealqaar oatra parla do globo. > 

E aaaim   podarinooi   laprodaair ianomoraa opI- 
niSsi do homana «oaaaitnadoa   pala aaa oialaroaida 
intoUigano a, imparajat obiar*agio doa í»ot«* « po- '    rr „h._ i •   >.-    i- > ■ m        ■,   . ,        ,...,, '.        Também por anbtrahir divariaspana» do roDpae 
aiglo loaial, demoBttraado a   iniqoidado da  prohl-   om rologio de praia, parleooaiiios  a an empregado 

terilitando-ao   na   (alia   da. aoiiTOniaiile   enlÜTO. .      —A'   osta^Sa   do   BrSE   fol reoolbídO.CU 
Oaiil-oa legando rlgoraaoa dittanea  da *rl«, ml-  oeata Piato Juoior, por vag&buado. ^:"' ' 
niilrar-lhaa boa adneaçto artialie* e doienvolvar- 
Ihea D gúato qni detabrooha tio promalladar, aaiia 
ama tarefa digna da qaam lamoa aobro oa hombio* 
ar regi mau lar, ensaiar a anainar aqoelle gropo da 
eneantadoraa oiiangaa. 

Ao tarminar o eapealiaBlo foram mnito tpplaa- 
dlda«, tiveram fldroa « ■Dltimaaaana da Carda 
Seiuiotl foi biãaúa. , 

Purtos 

Jtiqoim da Sant'Aana, baniam, (a 2 da larde, 
poDolioo, por QDi janolla, n'uiiia iitla do pradio 
anda reaide o er. dr. Raagel PaaiiDi,edalli aubtra- 
hia om qaidro depandorado i parede 

Prelo em flagrante, fai.ooadaiido para aaataglo, 
onde qaii restaiir, a offiaHao um gaarJa oibaao, 
dando-lha nm aoato noioilo. 

Dia 4 
.«- 

Problblcâo  d» emlgrocao  nllemft 
para o Brazll 

O direito da emigrar, difeito ineentoetaíol, em 
theae, eati aDJalto i limitaçBi. na aoa reiliiaçío na 
vida aoaial. 

Aa rMtriafSea impoataa peUa   pederoa poblieoa ao 

biçto da enigraglo para o Braiil. 
O qna dii a malária daaaea jaíios, qaaei tempr« 

profacidca oom etpaaiatidade a raapeita da pratineía 
do Riu Qfanda do Sol, é lambam applíiavel a pro< 
aioeia de S. Paaio. 

Ndi, em S Paoia, da meama (armi qoe aqoetla 
ptOTineia, o bsm aseim aa da Santa Caiharlna o do 
Paraná, tú poderemoi tirar proveito da agilagüo 
daopiniBo pabliaa, na Aliemanba, proiooada aonlra 
a injaaU medida da prohibigSo da amigraglo para 
aa ucaaaa pingai. 

B' por iaao qas jaigamoa devoi eooii^ic o im- 
portante (aato da roanilo da aaaooiagiu aaicaamen- 
sionada, edoeajsraaoltadaiDfarmaraaiaa, am tempi, 
ee teitorea. 

O qoB O noMD goverao üSo eonaegoia pala aaa 
inepaia a Íraqae7a,ó poaaivai que eaja, bteve. laali- 
lado palaaetiTiaadd a forg» da voaude doa proprica 
ntareaiadda em pjiar emigrar Iivraai«nle para am 

paiiqna Efferiiaa garantiai do meihoramonto daa 
eandigSaa da axialenaia, debaldo prnoarado em pai 
lei onde o azmeao da popoUglo a n formid.val ooa- 
,nrronaÍB na piselaglu da Berujoa torcia moita pre. 
•acia a vida do proletário. 

Sem norma em nuaao prooedor em qaeatia da ten- 
ta magsitode enlrogamo.noa eegoa ao aaisa 

I     E'temijo dí reagir : o qoe aa   ftz  na AUemsnha, 
I deveriam, h* moito lampo, eom todoa oi roaorsoa do 

governe. 

li»rea«ereiaio do direito d«emÍg(ifloinipir»B!-sa, .... ,    , 
qu!^Mmpr.,no prineipio de  qn. ao E.tado anm-   ^^^/^jf'"'*"""   P""""^"   oa noMoa hom.na do 
p» ülnf aobra oa deatinoi doi nembroa qoe eonatt- 
tnam a aaa antidade polUiMe aoeíel, a qae, qaando, 
daamigrafto, para sartoa e datarminadoa pentoa do 
globo,  doeerrerem   «onaoqaeneiaa   prejodtaUaa  ao 
•mifranta,   deveii,  entio, apparaeer motUo  par» 
■ar «baUda nn aataeontrario aea Bni qnao datarmi- 

Mratt. 
Bata* prahlbi(B»a ao pleno exeraieio de nm diroi- 

t« indivldoal,ínndado na própria faanldade da lolo- 
moçlo hamana, ocatamam, pir «onaegainte, aat «i- 
pliaadaa de mede lepraraterido. 

Úa» UmbaiB, a railo poiqoa, quando dfi-as um 
beto daaaa nataraia, aonpeta ao paia poato no in- 
d«da«migra«lo, oifarçar-ia, o« por «tingair aa 
Muaainterioroí da medida tto eitrema, «apor 
tornar b«m paUnte, noa fú*oa omigratorioa, a in- 
iaatiea da qa« aeaao foUiatima, nSo baailando, nei- 
(M fcrpothaaa, «m empregar todoa oe meiaa para aar 
UvUtada tio ignaminieao iateidiato. 

O Braiil, inhliimenlo, ji loi, «aii da nm» vai, 
inaloido Mtra 01 palaaa para onde deram-ao pro- 
UbigSaa de amigraglo, aendo,t»Uei,a probibiçSo da 
•migraele allamlaqaella qae maiorea damnoa troa- 
xeeei noaiaa planoa da inimigregio. 

Tal prohibiílo, mantida p^laa leis da AUamenha, 
daranta nnito tampo, aom tanto rigor qnanlo eom- 
portn a appüeaglo da ama medida de oaiaater exaap- 
aienal, « preitando-ao a tranagteiaSai por parte da- 
qnollei qna qnaiinm emigrar, canttnoan a Dgorar 
mtra aa diapeaifllei lagaoa daqaella nagSo, embora, 
de&«to, ntataa nltimoa annoa, nlo tiveaia aido 
•nmprld* eom o primitiTo rigor. 

HtitM qnealSM, porém, o eff)ita moral é da má- 
xima aleanao a nm aimplea notiaiariita pód«,em nm 
patiedlae, anaeiur a indignagSo do pnblioo de nm 
paii wntra o modo de proaeder do ootro com rafs- 

. nnei» a immigranwa, qnando lal notioia, falaa on 
«nlamnioaa, oio fôr de prompto daamentiJa por 

doaamantfa de valor. 
Bxamplua íraqoenlae e teoeatea do tal aiiorto, 

qnantn no Braiil, ata, o»m earleaa, atnheoidoa doa 
Beuaa t«itaTW,pnTa qoe tanhamoa da remamoral-oa. 

Oacarram-noi «ataa sonaidaraciai   a propoiito da 

B«Uai» a"* '■'■"■ "O* i"'!"** ''1*°>'** ^* iana>>o 
qa« dava ter tido logar. em fine de Fevareiio pró- 
ximo putade,em Berlm, da Dsauehen Colonialeirft 
(S«cit<íade Coionial AUtmã), eom o flm eapeaial de 
tnetw da prohibiçío da amigrasí» para o Bttíil e 
da repraiantar ao governo par» abolir medida tio 

vautorln qnaBto iajaata. 
O deeiato de 3 de Novembro da 1309, aaaigDado 

paio mlnUtre pmaaiano v.d.Hoydt,ap>6iantoo,eomo 
BoUven datarminantea d» prohibiBio da omigraílo 
BlUml para o Braiil, tqnellea que paiiamei» expSr 
•mbiavaap»la>r»a. 

Bm 1810 a talleaida aenador Vergueiro intraduiio, 
B«iU previneia,oa •entrsaloa de lae.fla da aerviBO» 
nhamadon—aoBtraetoa de parooria-viiaBdo, aaaim, 
B nbititniílo da próxima faita d» mio de obra ei- 
«nn rMnlUBta da prohibiçío de tiafage da Aíriea- 

•M. ---•:-■:':. -:::,A _, 
8of noda le diila aa Earopa, U»» «aatrattat uda 

Baia aram do qna sn» nora oapoeia de larvidlo da 
lUba. porqne, exigindo a própria aataroza de »a- 
•ordaUtia pr»«> para »arem aníaridoi Ineroa pele 
loeaWla itava aiU am dipeBddBel» immodinto d» 
iBMdor, d«rBBta todo e tompo do eontraote. eir- 

niatff'* q» »»lqa1* •» P»"'y** (aenldadea do 
UUBomU qno nlo devem Mr »b»nduBad»a por 
BMm Blnnr teu aetíiç^. •"'» P«"» ^' "•i" «'••»- 
daa dlrdtaa ladividanea qne nlo devem Bofrar alta- 
ngta dn aamatar pamaneate naa rtla{SM da vida. 

Balw obaarvagtai, íraqnantamonU feilaa per pn- 
bUataU* a parlamoBUrei extrangeiroa, foram. 
^■BBle a Allamnata, aorroboradai par grande nn- 
■Ifro da qBOtzaa • 4a pretaatoa lovantadoa eoatia oa 
•Mtrsotoa da parawia, 0 daterminaram, naqnella 
paia, a profaibigia d qaa aealamee rarorido. 

O daarata àt v. d. Hejdt era, am todo aaaot rlgo- 
raao am damaala, porqna «aao* iaoladaa da ml »p- 
pliaacle doa aaatraatoe da parearU nlo baatavam 
paraeaitlrul daliberafla. 

AUte maiat (oi Wta daplamosU ísjaata, qnando 
d Nrta «aa taai MBlraatoa ala ae eateBdoram, em 
(MB), aa praviaeiaaa meia meridieaaoi do ImparU, 
•■da a amlrafla allaml aampra preaparon. 
t, Ua-oB, aam afoita, n qaa aoeravao. a Ul raapei- 
ta t Tlajsita allemio dr, R. Jeanach : 

«A aolonla de SanU Crea (Rio Qrando da Sal). 
db alia, loadad» e« 1849, eanta, am 1880, 14.000 
kaUtaataat doa qaaaa 4000 hawoB* alottoa a 6000 
«MWfaa. B« Bdiaaíea tem ali» 15 egrojae, 9S ai- 
fkflMf MM «HW da hiiiitafb, » ■•iato. % tf 

ímmú 
íhamaBQOa a attônçSo dos leitores para o 

telegramma de CampinsB, publicado na com- 
pstentesecçâoduatafolhae que refere indicies 
de novo crimo de assassinato para roubar per- 
petrado por Pinto da Almeida Júnior, pre- 
samido autor do crime de Campinas. 

nr. Moreira Pinto 
Raaebemai, honiem, a honroii mua da ir dr 

Moreira Pinto, illoatracl». profaisor da UistaTia é 
Ojagraphia d» Eeehola Militar da COrta e aator da 
naia abra da fôlego—am Dieeionario Qeogranhiao 
Braiileiro—, obra para soja pobliosgio nla é ei- 
tranha a viaiti falta a eati eidade por aqaeile aa- 
valhalro. ri 

Com ffaito, na intnito da tratar da aeíomblo, tai 
o dr. Moreira Pinto nm oonvile a impreoaa looal 
para eanfereaaia. 

JURY 

HoQtem aó compareceram ao Tribunal 17 
jurados. 

Picaram multados em SOâ cada nm dos que 
não justiScaram as snas faltas.      ^ 

Procedou-se sorteio de 31 jurados da urna 
aupplementar. 

Hoje os trabalhos começarão ás 10 horas. 

Grandes tlesordeos 

Saguio, hunlem, aa 6 e 15 da tarde, em tram ea- 
peeial, para S. Carloa do Pinhal, nma farga aom- 
poata de 20 pragia e da am oornat» da eampaohia de 
infamaria de linha, commandnda pelo alteraa An- 
tônio Eagaoio Rimalho, 

Eata força, ao ove nion te manta ^armada e no- 
Dioiada, foi raqaiaitada por lelegramma ao ar- 
pteaidante da provinaia pelo delegada da paliai» 
daqaelia ai dada. 

Cenita-noi qoe o delegado de poiieia íei esaa re- 
quiaiglo para lohibir graiea deiardeni premovidai 
por gr>ndii numero da itallanoa raaldenlei naquatla 
O idade. 

O faoto leve origam em pequeno diatnibio en- 
tre qaatro OD einoa italianoa qaa pretaDditm ag- 
giedir a sadaia aflm de retirar delia doia doa leue 
00 D patriotas alli preioi. 

A' oatea vieram ae roonir grande   Bomaro da on- 
troa italianoa oum o flm da conanmmarem » aggrei- 
ale> 

A gnard» da oadeia tuita pela polioia looat era ía- 
,Dfflaiente. Viaram em anxiiio delia ootraa peaaoaa 
para repeli ir oa dai ar dei ri a. 

Tjmando, enllo, a daaordam Oiiraotor grave, o de~ 
'egad* cxpaaio am deipioha telegraphiou loqoiai- 
tando ao goierno provineial a íorga par» giranlir 
a ordem  •  a   trununilidade slteradae pele motim. 

Autoridade*  polloiaea 
Ai^rauctaco j^só hitteueourt Júnior foi 

concedida a exoueraçSo, qoe pedio, do cargo 
de subdelegado do üapá, termo de Silretrae; 
sendo nomeado para sobstitiiU-o Pedro Ma- 
Tim de Araújo. 

Uo cargo de subdelegado da cidade da 
Franca foi exonerado, por achar-se inoompa- 
tibiliaado, JoAo Evangelista da Fonsuja, 

Agante de Oorrelo 
Do logar ue Agente do Correio da estação 

de Cravinhos foi exonerado, á pedido, Joa- 
quim Füliciauo Dias da Costa, sendo nomea- 
ao para sabstituil-o, com os vencimentos la- 
gaes, Lucas KTangeUsta. 

,I«OTlClAJS ARTia-TICAB 

Anta-hontam, no 8. Iaa4, aapaataaab dado polo 
Orupo Dramático Infantil, aob a dlreeglo do ar. ea- 
piuio Correia Vaiqnaa. 

No Ootitrt» *ahiram-aa mnito bem oa jovana acta- 
ret. 8. Leal, Adalgiia Bagerado, 8. Eiojr, Loeiada 
Vaaqnea, Arlindo Leal, BegenioFarroijaaManrieio 
Livy foram oi ialerpotrea. 

A Cordo Smtivtl provoeon appianaoa antiiaati- 
eoa e eom inalo porqne Oarlrodea de Almeida, Ln- 
eiada Vaaqnea, Bebaalilo Bio^ e Eoganio Perroira 
revolaram dotai apraelavala do «aetetea artiatieaa 
ineontettavela. 

Poaanam talenta, deeamttarago em leeaa o de tal 
é r oa a oom penetra m-aa de aani papaia qna dlr-n-a 
am eoBiiimmadai aetoraa. 

TMtflM Hmfl MlM  •(•  d*T«B p«rSKS*MI «■ 

doar. Viaaonde do 
Jordio de t»l. 

8.  JotfDiin, foi, hontem, preio 

Ainda ootro. 
O sr. anbdalagado da polioia Taqaea leva, honlam, 

daoaneía de om forto praiisado om um ebalat da 
roa Maoiaipat, daada iii'abam loiiim anblrahidoa 
diversas papBB ds roDpa a oalrua  objealoi. 

Nlo foram deaaabertoa oaaoeioea, 

Exame* de proreesoroa 
Por haver adoecido um dos examinado- 

res, deixaram de realisar-ae hontem os exa- 
mes de professores. 

Xtaesourarla de fazenda 

BI^LEniMB^TOS DXBPACBADOS 

6 dt Abril 

Da Antenor Callmarie Nuator doa Santia —loror* 
me a ognltdoria. 

D» Jufio de Oliveira Campaa.—liem, idam. 
Do dr. Antônio Edquial da Camargo. — Idam, 

idem. 
Da Leio Cerqoara St Irraloa —Cartifl^oe-aa. 
Do d[. M>gaal JoaA ao Brito Baatoa —Deferido nos 

termo a Uh.intormafEo. 
Da d. Maria Pronoieia das Chagas, por adn pro- 

aorador o dr. Pedro Viaenla de Aiaredo.-Janta-ae 
a reqDiãíçfio, 

Da Hellwírly di Ellia, por asa proaurador o dr 
Franeiaojoe Punia Rabatlo a Silva,—Eniaminbe- 
ae o reiorao. 

Da d, Maria da Oloria da Vasaoneelios O Ivio a 
Silva.—Diham oa era, eontador e dr. 
Btoal. proanrador 

O dr. AigyrairoGalvâo acaba de concluir 
a sua traducçSo do Itomeo e Julieta de 
Scbukspeare. 

GonferenclaB do revdm. dr. Cross 

Terminoo, anta-boBtem, na igreja Angligans, | 
rua da Viototia, o Mvdm. dr. Croaa,  a aaa eerie de 
eonfarenaina religlaiai. 

O templo aahiva-aa adornado úim mnilo gaate e 
aahavi-ae alli  reonido grande  no moro do peaaoaa. 

O rovdm. dr. Croaa, dlaaorrao sob^s o aegninte 
Ihema : < Jeaoi-ChriUo reaaiieiilado resuma de 
lodaa aa evideniiaa do Chrialiaaiamo.» 

A parte mnaieal foi proBeienlamente exaaatad» e 
eonatou de varica Ireahaa da moaiaa Blaavien, 
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Telej^ramma recebido pela casa Dolivaee 
Nuoes. 

Cbegadoai a 8> l^aulo 

Aaham-aa hoapedadoa no Holal da Pranf», •hegB' 
tea BDtfl'hontem, en ar'.: 

Sabaatilo Gomea Pereira. 
Antônio Beroardina doa Sanloi. 
Antônio Sarmento. 
Avi^lino de Paals Carvalho. 
AntoDio Marsta úa Carvalho. 
Joaé de Camargo Penteado. 
Joaquim Praneo de Camariro Janior. 
JoBÍ Qsntalvfa de Araojo Bueno. 
Dr, Alfredo Mi'rfllra Pinto. 
Laorinde Psana Júnior. 
--Ci«gadoe hontem, oa ara.; 
Cândido de LatarHi, 
Dr. Piudanle de Maraea Barroa. 
Antônio de Paula Leite e família. 
Autonio de Oliveira Camargo, 
Antoni" de Booia Qomaa Carnaire. 
Csrlea Kiahl. 
Adolpho Menge. 
Joaã Caetiina Alvea de Oliveira, 
Aieiandre Alva a de Oliveira. 

A' estacSo central foram recolhidos: 
Antônio do Almeida o Paulo Nogueira de 

Castro, presos om Saulo Amaro. Na parto 
policiai  não consta  a causa desta  príaElo. 

A' meama estação central ' (oram reco- 
lhidos : 

f^olumbanó Quedos Carneiro, por desor- 
deiro ; Joaquim Bastos, por ter-se opposto á 
prizão de Columbano ; Anna Francisca Vir- 
gotina, Benedicta Maria da Conceição e Be- 
nedicta Maria das Dbrei, por desordeiras. 

—Joaquim de Suaza e Maria Joanna foram 
tambjm presos por ébrios. 

—A' estação de Santa Iphigenia foi reco- 
lhido, por 4brio, Júlio Jordão. 

—Ã' estação da Consolaçío fòi recolhido o 
preto Adão, que se acha á disposição do dr. 
jniz de direito. 

Augusto José do Amaral, em Santa Ceci- 
lia, no estado de embriaguez, foi preso. 

—O italiano ASomo Satte, foi multado 
por iofracçao do art. 232 do código do pos- 
turas uiuuioipaes. 

—O guarda n. 138, do largo do Colleglo, 
encontrou em abandono 3 cadeiras, que fo- 
ram apresentadas á estaçSo centrai. 

Dia 5 

A' ordom do chefe de polícia foi recolhido 
á estação central, Antônio da Rocha Campos, 
por havijr desatteodido á sentinolla no seu 
posto. 

—Por ordem do delegado de policia foram 
presos : Manoel Moreira, por desordeiro e 
Carlos Minai, por ehrio e desordeiro ; e por 
ordem do subdelegado do norte, Carolina 
Maria de Oliveira o Maria Benedicta de Oli- 
veira, por estarem brigando á raa Vinte e 
Cinco de Março. 

—Em um quarto, oa ponte dos Inglezes, 
foi encontrado morto o preto de nome Braz, 
que esmolava com a cbapa n. 67. Pelo exame 
medico a que se procedeu no cadáver, Tori- 
ücou-se haver sido causa da morte uma lesSo 
cardíaca. 

—O italiano Josô Hyppolito ferio, no pare- 
dão do Piques, com três tiroa de revólver, a 
seu compatriota Policio Priori, ãcando com 
um ferimento de bala em uma das n 
O off'>nsor evadio-se. 

—Foi removiio para a estaçBo de Santa 
Iphigenia ú preto AdSo. 

—A' estaçáo do Braz foi recolhido o es- 
cravo Manoel Joaquim, por ebrio, cujo es- 
cravo pertence a Paulioo fiarnabé Alves. 

—Js combustores ns. 1047 e 104!J, da rua 
da Gloria, cooservaram-se apagados na noite 
de 3 para 4.          

O eríme de Campinas 
Pairando BDipeilaa de eomplioaçlo, no arime de 

Campinaa, eobre Jaaé Setúbal, que andava, em San- 
loa, vigiada pala polioia, reaoUen alie, em eeria 
dirigida ao ar. dr oliafa de potiaia, dizet quaaa aa 
inaa relatSia aom Almeida Pinto Jacior a narrou 
feoloa ocarrridoc depoia da 12 de Outobro do »ano 
paaasda. 

Aaaim, entra oatraa ravelacOji, roprodniidla naia 
tarde na seu depoimento, peraola o delegado de po- 
liiia da Santos, diaae Setabat que Pinto ealave em 
SantoB a 16 da Oulubrn e aaeim é de auppâr que 
fosse alia o desconkiaido, qna tiroa à» Mtitio áe 
Santos a mala, paia a bagagem eonatava apenaa de 
ama mala. 

Oceurrenciaa pollelaes 

Dia i* de Abril 

A' estaçSo central foram recolhidos: 

Joio Thomaz Qonçalves de Souza, Fran- 
cisco Durão, por brigarem, prestando este 
flaoça provisória ; Seb 'Stifio Hodrigues e 
Izabfl Maria da Conceição, por ébrios; e foi 
transferido para a cadâd, Gciraldo José dos 
Santos, por vagabundo e larapio. 

—Joaquim Autoaio de Mello, depois de ha- 
ver prestado fiança provisória, foi posto em 
liberdade. 

Dia 2 

A' ordetB do chefe de policia foi presa a 
demente María Agneda Quintanilha, sendo 
logo removida para o hoaptcii. 

—A' estagao central foram recolhidos: 
Bmilía Maria de Jesus, por proferir pala- 

vras obscenas, em estado de embriaguez; 
Florencio da Cunha Borges e Domingos Men- 
des Bastos, por prorooarem o guarda do 
poato. 

—Guilherme O. de Aquino, depois de ha- 
ver prestado fiança provisória, foi poato em 
liberdade. 

A' estaçBo da Santa Iphigenia foram reco- 
lhidos : 

José Vicente de OlÍTeira, Cesario Pereira 
e Santo Taldnga,* os primeiros por estarem 
brigando, e o nltimo por ábrlo. 

—A' estsçgo de Santa Cecília foi reco- 
lhida, por ébria e tarbatenta, a preta Del- 
phioa Severiana. 

—Antônio Benedioto Pereira foimultadi, 
como íccurso no art. 45 do oodígo de poata- 
raa munlcipaes. 

Dia 3 

—A' estação central foi recolhido An- 
tônio Lupercio da Silva Teixeira, por deior- 
doiro. 

DEPOIMENTO DE SETÚBAL 

Em prineipioii da Março proiimo flnda. Joaé Pinto 
de Alroeidi Janior simulava ueoeaeitar dn dinheiro, 
diafarifanlo asaim a sua poeiçSo. Pois, a 10 de Mar- 
fi. P<ulo escevau umaearta a Satnbal pedindo-lha 
SOOtOOO  oD l:000t030, oarla qáa Sotubal reaponden 
Sua id D faria mediante aertaa e delerminsdaa aon- 

i($aa. 
Uapoia diaao nunea maia Pinto fallon-lko am di- 

nheiro. 
A 10 de Março raoabeu oalra earla da Pinto, pe- 

dindo-lha quB informasaa-Iha lobre o que honveaaa 
ooaorrido em Sintoa e iato, mi nu ai asa me ale. 

Siba tambam qne Pinto ara enaarragado de nego- 
oiOB de Viatorino do Meaezea, 

Depois de 12 de Outubro do anno flndo Pinto in- 
tereaiava-aa moito para que alie, Setúbal, ae reti- 
raise de Campinaa. 

Lambra-se que em diaa da Outobro de 1884 Pinto 
rara a an» oaaa diiar-Iha, eipontaueamente, qao 
Viotarino havia partido n'Bqne|la dia para Santos 
o alli embaraado para Santa Catharina, o que o (ez 
disar a uma aua ounhada, quando oa jornaai noti- 
eiaram o deaap par aumento ds Vietorino, qne eale 
havia lido aasaeainada, provavelmente entre Sto 
Panlo a San loa, 

A 11 da Onlubro a aspoia de Pinto, passando » 
noila por sua saaa, entrou e pravanio a sua mulher 
quo no dia BOguinte iria jantar oom ella, e, de faa- 
to, no dia 13, foram pari) li, ia 11 da manht. Pinto, 
aos apposa e uma moaama aom a fllhinha de Pinto. 

Sehaatiana e Loiaa, areados, nSo foram. 
Pinto, depôs ds sua família sntrar retiron-ia, 

Tollando ia 3 horaa. Ao jantar. Pinto, que eoatu- 
mava oomer bam e moito, apenas lomoa aopa, eo- 
moa doca e baben um» ahiaara da «afe, diiendo 
nabar-ae indisposto. 

Maia hora depoii, lahio, filando tUe, Satnbal, 
am aosa. 

Apoiar de Pinto haver dito i ma aapoia que vol' 
teria a basaal-i, nlo apparecao li maia, em eonae- 
qnenaia do qus, eals, affliata, pela demora do ma- 
ndo e auianaia da fllhinha, pedio, talOda noite, 
a Uriiano, irmSo de Selobil qne a (oaae aaoompn- 
abar aié o Baneo, o qne de fioto reallaou-ie. 

A aapoia de Pinto mandlra, ella própria, qnt na 
areadai toaien piiiear aon a pequanina. 

Satnbal diiia Ignoraria Pinto and» a eavall» 
no dia IS da Ootabro • endi alta oatave, afirman- 
do, porím, qne qoBQdo Pinto aa levanttn da neia 
daj-ntir, pargonlaado-ae-Ibanor qna aa retirava 
«o aedo, elle riipondera; «Qne Viatorino tinha 
da Ir ao Banio e aom alia tinha aagenioa a tratar > 
—paio que foi para o Bane». 

Dapoia do dia 13 de Outobro, Pinto dlaaa a Satn- 
bal UM tinha pálido liaanga, por tategramma, 
para ir a ísantoa Ir. lar de nrgoeioa partianlaras. 

Dajoii do dia 12 de Outnbo Pinto íoí a Piraai- 
esba, a preteit. áa viaitar ana [rml d, Cnxodla 
qna, diiia elle. eaUVa doanto.   Nlo tomou,   porim 
0 tram na Ett>f4o da Campisat, íai temal-o na B«- 
ticío de llaioj, par» onde ae fea aondoilr de troly. 

Vollando am ama aognnda.faira, engarregon Sa. 
tobal, mediante   uma aoramiailo da iOOi de  vir a 
1 '^í?,'» •»»«gar ao garante do *Ne» Loalon and 
Bratilian Bank » a qqantia de a2:0Q0#Q0O. afim da 
oom alia aer reagatada uma lattra enietaate u 
Ageneia do eaneo Maroantil do Ria da Janeira. 
deiaonUda per elle P.nto, a iu]a aeeitaat^ lenun- 
do aviM qoe reotb9ra, nlo podia raigaUl-Z no van- 
eia^eoio. 

Qoe sendo nm doa reipoaiaveii lalldarioa reai- 
denle em PiraeiOjba, na ana reoente ida áqnella lo- 
ealidida, recibera Pinio ali dalle a leapaaliva im- 
portanoia, que desejava enviar par» ■ Cdrto. 

£f ."í? ■?'" ■ •"""• '^•■•» io*i»idqo de 
qnem PlnU lhe dme ter reeehidn o dinheiro em 
Piraoieabn, 

Slnhal dlMa naie  qna lha pmderon que,  aendo 
ollo Pinto agente  do Baneo   Uereantil a eataade a 

fiatabal daolaroo também qne nla i nam ántiM 
nam aredor da Pinio, o qne no dia le de Oatnbro 
du líf84, esteve am ana eata am Campinaa, daranta 
toda o dia, 1 Jiuella oonversaad« eom oe vlafahaa, 
oom ot qnai poda faeílmente provar  • qn* nfirinn. 

DEPOIMENTO DB PAULA OOBLUO 

Diaae qoaa S7 de Outubro do anno nuiado, 'sar 
piopaala laa, Satobal é aen empregado, msdlaals 
o ordenado maosil de 100|000 

Qie ignora traniaiflÕsB o eorreapandaaela oia 
haja entre Satnbal a PinIo; qna nlo eanheao eata 
altimo, «abando, porsm, ler ollo Htado en Santos 
em diaa da Oulubro a da ahi lar falto divaraaa eom- 
praa em aasa de Carneiro & Contiabe. 

Diaaa qna daada qaa Satabal i ala amprMsdo té 
f<.'i doaa viagena: nma a ICegr-gaaaai, aaaa man- 
dado, a lavar dinheiro, ialo ae dia 30 da Ontnbr*. 
demorando-at por aaia ooiniilo Sainbsl, m% Idnl 
om Campiaaa para tratar da ana mndang*, • «itra 
i Capivarjr, a viiltar lan pai doente, • n aknmado 
da nm lan Irmlo. 

Sabe maia qne Selnbal entron em ■SgosingfM 
entre Viotorino o Arruda Lama, sae»ria(a4o Mr 
Pinto. *"' 

Sttnbal dli?a-lha qna em Onlabro vlata do Oaa. 
pinaa a S. Panlo aflm de traatr SOiOCK^ qaa f^t»- 
bara de Pinto na sitaplo, no aeto de «mbaranr, nnra 
entregar ao «New London antf Braalllaa Baak». 
obaervando Setúbal qoe Pinto lha fitara ver qaa ato 
qaeriaqaeo aen oollaga Amaral senbMN dasH 
operaglo. 

Eatee doii intorrogttorioi foram «avladsa pãlo 
dr. ehafa da polioia ao dr. inla da dlnlto de Dama 
pinai. 

TERCEIRO INTERROGATÓRIO DB PIITTO., H^' 

Dii o Diário ds Campiutu qne, aata-boBUm. • 
delegado de poiiaia interrogea da aovo Jeii Fiat* 
da Almeida Jnnior, relalivamonto aoa faatoe aa- 
nheaidoa pela poiiaia, em vitladt doa dMolmanlan 
da Setúbal a Panla Coelho, aa Saaiea. ^ 

O Correio pnblie»-o naanaintagra. Bil-ai i 
Pargnntado ae qnando foi a Piraoliaba. aa Irai* 

de Angaato Lnaaa, qne tem inahaira na raa Ama- 
rica, embaroara na aitafle do Quilombo, onda aba- 
gara das 3 » para as 4 horni da madrngada, qnaado 
« lerto qua oa trene neita eataglo nlo pawan sada. 
■aod) que na Ida para a aataçlo a Irol* ahunra (lo 
aumente i eolonia laabai, endo temam par nla 
Manoel aiogalvei Rimalhaei, t qnaa) pagna MOO 
para enainar-lbe o lamiaho da eatitCof 

Reaponden qna Indo ora vardadã, maaai qaaaU 
ao tempo, poii que elle ehegara a» aatafio do Qai- 
lombo fia 5 Earas ou depoia da 5, a qne o akslé< da 
aataclo ji blli le aehava a qoe o trolf ohMar ali 1 
eataelo, tendo na paiaegem pala íaiandi da JeCo 
Manoel de Almaid» Barbaaa e na aelania praarln. 
manto dita, tomado o gaia da qna M trata aa BW> 
goQta,pDrqae o aoBdaaior ignonva o «smiahak - 
aaguir. 

PergnnUdoi-QaandofoiiiBot .    . ,  ãl 
-Nlo réle preaiaar » d»U, nas podia ntnr a 

aatoridade afim da aneenlral-i, pela ana Ma M- > 
dandí ella, »o tampo em qna ora «mpragada^ . 
Banoo, eabir do aatabeleeimenle aen lim», a aU 
ser DDi diaa aantifiaadea; faiia o raglatro da Maa 
o ar, Amaral a quando ella Pintoehegavn .tirara aa 
llatai. A ana familia asbava-aa panand» alaaaa 
diai na íai6nda de Benta do Lima, • qaa « Liata 
dono da aonheira. deva ter aasoatamoato nn ■■<■ 
voríflqoo a data, "^ ■"" 

—Pata qne fim foi a Piraoleabaf ,      , 
-Viiitar ama mana, raipoadaa Piata. ••■• U 

dapos no dia 1 do eorrento. *^ 
—Sa paaaan 22:000» pata a Bania UsreaatU -ii 

aSrte, qoando e para qne fimf 
-QoB paMari, nlo labendi a qnaatia. daiala da 

aaa vmd» da Piraaisaba, ale aa lembraado dá tom- 
poe qoe... ^ ... . 

(A autoridade jaiga  ineonvanleat* 
reato da reapoata.) 

—Quam râaaon eii» qnaatial 
-Sotohal. ' , _ 

^_-Quem íe»»operasIodadMMtladaqaalIafl«.M 

-O maamo  Setúbal   qao  págan a  aoMlia|»V' 

—Com qoem I :       -IÍ^I» 
-Com o Banae Inglai am 8. PiaU,       .-, -,;,^ , i,l,.. 

■ s 

PtUÍ«W.«! 

P0RMBN0RB8 

lettra na Afianaia do rnsamo Bineo na Cdrte, no- 
dariB faBilmaaU avisar par laiagramm» o roaebl- 
monto da qnmntia para pigamenta da lettía; rapli- 
eando Pmto que tinha empeobo em moatrar aoi la- 
na inporioiei qns   asaa n^goeioi   eram   todos bim 
feitos, notondo, porio, Sotohal eom inrpresa qua 
Piatoporaisa saaaaila lhe raaommandaaso aía- 
MHidadedeioeaDliara eaii traaiaoola de Amai 
n\, '10 teaipanhfire no Baaea. 

O ir. delegado de poiiaia praaaliHi è MgnBabia* 
querito aüm da aolbar «aelaraiimflalM ■•{)««*«. 
aaa eireumataneiaa qne nla pidaraa Hk ttmMm^- a 
primeiro inquérito, jí eaearradn. ..- --.. ^^.-tífeS'?:!.' 

. ■ -■    \ ■.hir.t-i.,í 

Anle-hontem, na eaerlptorle ÍiÍ 0lffim'j&'i 
pinar, priealen-aa ao eiama do ralogla dt VMátl* 
no, nomeando-ie pira ean enams dali pariíw^ 
ijuaea terlo de varifiaar ai o rslogla nareaMrm 
de lorda, 00 il por elTilto da lafiltragla dH aat 
naa em qna eateta aepnltada o Sadatn. 

Talvea qae par abi ia poua Tr—'niitilllÉIa   ' 
dol.rminar a hora de aiiasalaato. ^^^.     . \ 

Do reanltado do exame, am Umpt, dar«á*l H» V ' 
. ■ .-■■..;&    ft.\ 

.-   ^    ,-y,  -^j£*^J      *   •■ 
Conala  ao Correio qoe a nnWidt 'PÍatov 

aouveraaaom paiaoa de ana amUada, ntMa.\ 
satranhava havia  tempo o  ealado apprahaãrií 
assoatadigo qno dominava a» mBrída, por M 
da eartas preiançSiB eontra oi aaea aatigM . 
<oaB, nío podendo praaBiadir de Ini demata a i 
aonoiliando o aornuo aó aom oa effellos da ■aráUM. 
oaando aonatantamonle da tomar ahioral no.dl^ 
40;  maame eom o nso da naraoliae aaordavá i 
saltado, pargantando i aa» atabora •• tiú l 
nha envido ruido na oaaa. 

Ontraa vaies, obaarvea ella qae NU ■arÍM/L, 
a vai que entoava í noite, do qointal da •wa.'»! 
ita Bpraaaadamaaté. aom arei da sapavarUaTaUti 
do lepatidan^voieltipara trai, ^^ 

Anle-bontem e ar. delegado da pelieia naa<M M- 
tre^ar a P.nto  a an» bagag.m  ipraheadldn^MU 

Tndo foi-lhe  entregue,  < ezaapfle da aelra dé 
ferro ene /oi apprahendido por or<f» do dr. afc^ 

••" .. ;    . th 
Sabbado altimo havendo • er. «epitlo PUaaita 

mandado entregar 1 Pl.io   . ana carrMpnadaaehL 
dan-ao nm ease  aemmevador qne i atiim mlataáà 
pelo Carreio ; ' ™i"i«^ 

«Dnae eartae traiadai de prato reatbea 'altaí 
Bramda anai filhiaba», qne Mtlo aeaotUgirda 
Iin  Aevtr qaaaiaarua  anm  diUu,^aBSiMa 

Janhtl?. *? " ""*" "*'^" • ■* 
< o ar. dnltgade pedln  ao pnso an  anvatlanal 

< Eli* poi^paaaa: - SUhatinh i. 
«O sr. delegado sompUtoa o aaderace,. rtatt'; 

aravnndo mala <qaa ara ramellid» pai» ». ««!,«' 
?íl" .'"' **,?»''<■ * iMpaaaabilkdiSa daaadaniri 
< Pinto podia  ao  ar. delegada lii 

orna eama da palhlab» aa prlria. 
, ■ Poi-lho aeaeedld». > 

P 
'•ia 

Conala qna a iinbor» do Piato, asi rlrladé  4ê''í 

eaaforme dliie ao dia do  awaaalaalt da VletartãZ:- 
Slui..'^      "" "•! *Í*  ■^"'■'» • *»■ «armS '-^>. 
meiinert para enaninal-o  ■ nrímiir Ihhaail 
aamanto. 

Com elTelto aandio no abanado e raiwlda baal-.' 
tativo qoeaiami»»»doPint»mlaaeloa»moata.Bab» 
ea1tand..ibooapalmBea.   deeliron-lStaír 
eneonirado aigatea da nma graadt  on 
voaa aqoeaimo Pinto Iba diainaaa tor dol 
o dr. Malabart (d   pras«revea-lba   na InuMf^*-V 
ereseenlando qna,   logo qae Piata rrium.m-mètf^'' 

nl « «jóa i*¥ 
diearli sunvanieatamaata. 

O Corrated*  Can^iisai  da aala-baalas nabOM 
oraln^riedo dalagâo d. poliairaobírT £23! 
nato de Viatorino de Usnoaaa, iadlgitnda «OM 
anetor Joe4 Pinte de Almeida Janiar. 

O ralstaría i axt*nso a  mianaioi»/dotaamaofc 
poUieal-o porqne nolle a autoridade peUdal] 
a qaa jí MIÍ ao demi.io d. pnbli,..'^     " ' 

nada adiaaU ao^Bo lamae pabUaiit. 

Jii 



Companlila PaulUta 

iPtatMa-M, ■oti-hastam, aianDailidi nanllo 
dft Mtiablék g«r»t d* aMlonliUi d> CompBBhi» 
PftuliiU i» VUi-Ffrrtii « FUvUu. 

Dl«p«BHda « ItlU» do rili torio. «hioiaa o pra- 
aldtttU da diiettorls a «Uantlo d» saaioniita, 
pira a parUdomatmadoiamanto labra a«»Tvi|}0 da 
BaT*(i^ da IID Magj-gnu*úi larTlfU f na «aiaaa 
•d naTai varbia para «ar tarado a bom affaito. 

Sobia 01 trabalhai da iiplaragKo a lobra ai novai 
dtipwii Jalgadaa BMaiiarlai,padlaaailar«altaantai 
• aiiloBiila ~dr. Hlrinda da Aia*adai lands taai 
Hal*raalti.antaa míalitradgt pala diieltar dr. BUa* 
flkavaai 

Aprsiiuton, antlo, a dr- Albaqnarqoa Lini ama 
Uíiaagla aaaterliaada a dlraaterla a amittir asçSai 
ftté.o Tilar da BOO aoatoi da lili, iaaUindii, oaiu 
varba, a inportiDaia da 173 anatai j( daipandida 
aoiÀ a aiploraflo, trthilhoi am parla da lalla da 
Rio a natarlil úialaato. 

itítaaatla aataUdieigla adr. Anlaaia Prida, ^aa 
apiManloD nmr ameada &a laotido da «laa [aiaa 
addltíonada aa diftdinda aqaalla quaiitia daipao- 
dida na ultina-aaoiaatra aem a aa>agi{Io. 

Vallaram miU ai dra. Mironda da Aiatada, Gliai 
CltávH a JoIa Baroardo. asuda aflml, apprevada a 
iKdlaatla do dr, Alboquai^na Llu OQUI prajniio 
da asaada. 

Bm rirtada daata dalibaraílo fal leiolvlda qna 
a daipaia da 50] ooatai foisa dlTidida em latSaa, 
dlalrlbaidai preparaioaat a aialaalTuaiBate entra 
afslMlitia a qna ■» fliaita o pagamaato da B|900 
dá dividando par aa{Io. 

Laa-M an aatatdi^:« paiaaar do aoaaaliw Saaal 
«in o Tatoaeáiaparaíy da oai daa tana membtoi 
■ ar. Joii Avgaita Soarait aando o pirasar da maio- 
ria approTado oantra o ralarldo «ato am aaparido 

Bataado adUatkda a bóra foi aaipaoia a raaniio 
aando da BO*D aoavooidi ontra para boja, ta 11 ha- 
raa da manhi, ao m«ma looil, o sMclptoria da 
■anpanUa, pira laltara a approvacla da aola 

'f* 

a MHRGA.DO  DK 8. PAULO 

OENBROS PRBÇOS DNIDADBS 

■ ■  ■ ■ ■ -.'fi-i' , 

:i'v 1 tada   arraba 
ToMlifcí   .H" ,«!™„ 16 kiloa 

9f000 1(^000 > M Utraa 
BttatikU   .   .   . ■nau 8|200 
BaUta daaa.' . « 2|240 
íariaba..   ,   .   . iieoo 3)000 
Dita do nilho .   . 3tW0 4t<!00 
PaiJIe.   .   .   .   . 41000 6|600 

K,^ 1 
Hilko.   .   ^ ,   ■ sttoo 21440 
Polvllha.   .   .   ,. S|5U0 7(000 

« 

640 
Aiplia ...í-^v.^ .' 
âalliabai :.;'.      . IBOD nma 
Laitto  .... $ am 
OTOI >   .' .   ,    . 

 ^ : -   ■  - ^- 

teoo 
1)000 

UO 
liiBO 

dnna 
■m 

Randa-lOt?» 
B.Panla,<>,i^,A,brUd« 18B 

& ;■- ; 1   ■■ ) 

■*í 

Ctalxal fksônomlea e Monte de 
- ■•ccorvo 

O mâflnanto da hantom foi o aofninUt 

càsiiL loaoifoHiu 

118«atr»daa"dodv"'*"« •       •   •  5-i^2" 20 ntindaa do ditai 3:0081780 
MOMtl n IMMOKM 

3   amprtatlmea aobro peabaraa 
1 raagataa do panboroa   .   .   . 

eitooo 
45f000 

'"''"iS" ,«■       Ohltuarlo 
8apoltaram-aa no «amitarío mnniaipal  oa ae- 

gnlntai aidaTerai: 

li^rjr Dia 30 

HarMlUu de tal, 50 annoi, aoltojra, moradora i 
raa da EiparaD«a, fragoaiia da tt t tnbarcaloia 
pnlmanar. (Attaalado do dr. Miranda Aiavado.) 

Dia 31 

Uanoal Moraira Qamai, 41 annoi, porlogaai, aa- 
Hdo, morador i ru HeUetia. fragusiia da Sinta 
Bpbigaaia : anaDriami da irtflria abdominal. (At- 
loatadt ds dr. Miiaai Arrnda.) 

Joaqaim Altaa Pinta, 35 aoaaa, aoltairp, alisna- 
da. -vinda da vllla da Una, fallaaido no hoapiaio : 
naoinge-aaoaphalita (Attaatado do dr. Mwqnita.) 

IHa 1 da Abril 

BdBiÍra'HBria do Btplrilo-Santo, 36 annoa, aiaa- 
d», aUenada. tinda da S. SabaatiSo do Tijoao-Prato, 
talladd» 00 hoiowlo : Wborooloi palmonaroi. (At- 
Uatada da dr. Meagoita.} 

loanBB da tai, BO annoa, aoltairi, falleaidi na 
baapltal da aharldada i laaio airdiaoa. {Attaatado 
da ar. C. da Campoa.) 

^.. i:íl       Dia 2 

Aoralio Jnatino Fraioo Jnnior, 33 anaoi, mora- 
dar ( roa da 8. Joio, froRnaiia do Saata Bpbiga- 
Mala I opilapaia. (Atlaatado do dr. Mo.qwta.) 

:    "B«n.diau,^« ÍBBO^ nroU, libarta, aam d.miai- 
■\: Mo^rto, íriíuaiiadaSf: aoilapaiaal.ooU.a, <Al- 
'   ^«Mbd^ do dr. HaaqniU, madioa da polttii.) 

'■■■■taMaal Zatorlno da Coati, H aBnoi, Mltolro, fal- 
iMUSMliaiplUldaabaTldadai  aonflitlo palmo- 

ii&ai&^^&S   .   IMtf    , ,- ,-^   ■ 
klarta da OoicoleU. »0 diaa, «ba da paiaBa Bt- 

ftaSaU, maradora -a írajoail* ;da CoBaoIaçlo: 
SSaSto. (Attaatado da dr. O dê Camp«.) 

oTlíto, do ai«a íaminlno, 6 maiaa. fllho do Ly- 
ftta. «auaTa da Afonao da AlbBqaarqoa, morador i 
Stadodr. aalTlaflBOaai/íagawífií^Sá' »»"««• 
IT^MT /AttMtada do dr. Haraoi Arroda) 
"BSÍM IÍMOíIO. d. SiWa, 65 annoa, aallairo, 
^jSS^JVimtt^' da La.. írn"!»!» í» Santa 
SjEjttU. ««írtéa. (Altoatado do dr. O. do Cm- 
>■■•■) -ia. É.^ f^ gilvaira Fraira, B8 annoa, aal- 

'  ^Èà^MOSéM AMoaba. fragoatla da Ooniala- 
«SlTb^KMTWU.aarabral.  (Atlaatado do dr. Vil- 

^ioaia' doUl.SOannoi. .altalta. íaliaaída no 

*lf±±W^TL., dOaono^alianado, ra- 
mJSarUíSíSriaria. fallaoiío "" ^''fi^' «• 
"E^'; ^oT-tt 'i. Wí^ FaUaio 

M^doTairUala Ooargoa.) 
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TELEGRAMMAS 
damplnav, O de Abril 

Gorro com lasigteDoia e pareça fundada ãm 
bons inotÍTOB, a seguinte revoltante noticia de 
noTO attentsdo oontra a vida e contra a pro- 
priedade attribuido a Pinto de Almeida Jú- 
nior, indigitado anotor do ainuipato i» Vic- 
torino de Menezes.        t   í. í^**^   ■^"' 

Ha oeroB de IS aanos, diz-se, desapparecea 
de Piracicaba, como Viotoriao, de Campinas, 
um indif idno de nacionalidade portugne?:a, 
possuidor de alguns bens de fortana. 

Oonta-se que essa pessoa, eotSo negociante 
na mesma cidade de Piracicaba, poisou na 
nltima noite em que delia houve ootiaias, 
em oasa de Pinto de Almeida Júnior, o qual 
era, também, nessa época, negociante na- 
qnetla praça. 

Coiaoldia eafé démpparecimeato, accres- 
centa-se, com o facto de haver Pinto de Al- 
meida Janior mandado entupir uma cisterna 
da casa em que reuidia, oonoluindo-se dabi, 
.probabilidades de um crime. 

Consta mais que pi'Ocederam-se a inveati- 
gaçSúB poliCÍ»eB quanto aO casa j& eataiido 
adiantados os trabalhos de excavaç&o feitos 
00 poço com o fim da eucontrar-se a prova 
do delíoto. 

(Oorreio Paulistano.) 

Piirlz,  3 do Abril 

O sr. Fre^ciaet, encarregado âa organisar 
o gabinete n9o o conseguiu e foi dispensado 
a seu pedido dessa missão. 

Constans foi encarregado de formar novo 
gabinete. 

A situação política complica-se cada vez 
mais e são se pâde prever qual será o desen- 
laoe. 

A sitoaçSo financeira tem melhorado. 
Reina tranquiltidade. 

[Gazeta d9 Noticias.) 

Liondress 3 de Abril 

O corpo expedicionário ioglez, qne.sob as 
ordens do general Orabam, opera no'Sudão, 
apoderou-se da cidade de Tamai. 

I>ariz, ^ de AbrU 

O s)'. Deves não aceitou a ineumbeacia de 
organisar ministério. A' vista desta recusa, 
o sr. Orévy convidou o sr. Constans para o 
fazer, e este aceitou. 

Os jornaes de caracter oficioso propalam 
que o governo chineK está disposto a entrar 
em negooÍaç9eB para Bolver o conflloto fran- 
oo-ohiaez. 

Madrid, 4 de Abril 

A policia descobriu uma conspiração, qoe 
tinha por fim atteatir contra a vida de D. 
ASúDso, rei da Heapanha. 

Os priacipaea indiciados foram presos. 

Bahia, k'de Abril 

tf em apparecido no obltli^rio desta capital 
algans casos de febre amarella. 

Pariz, B de Abril 

O sr. Constans não conseguiu organisar 
am ministério e pediu dispensa do encargo ; 
o sr. Grêv/ chamou o ar. BrissOo, presidente 
da câmara dos deputadas, e o encarregou 
dessa missão. , 

niew-York, » de Abril 

O general Barrios, presidente da Republi- 
ca de Guatemala, foi morto. 

i        {Agencia Havas.) 

SECÇAO LIVRE 

Aos srs. normalistas 
Acerca de anno um sr. normalista conver- 

sou com pessoa que reside a annos na Con- 
ceição de Itanhaeo a cerca da Oddeira da 
qnella villa, e oomo até agora ainda não se 
realizasse esse meu desejo, de novo exponho 
aos srs. normalistas a conveniência das ca- 
deiras daquella villa, que muito convém prià- 
cipalmente sendo para um cazai ambos nor- 
malistas. A villa da Conoerçao de Itanhaen 
dista de Santos cerca de S a 9 léguas, sepa- 
rada de S. Vicente por uma só praia {estrada 
muito bOB^ de modo que sahindo á noite ama- 
nhece em S. Vicente e apanha o trem que 
parte pela manhã p ra S.  Paulo eto. 

A viagem é feita em bom carros puxados 
pordoi* e três animaes, e por preços mínimos. 

O clima da Conceição é o melhor possivei, 
nunca ha epidemias, e sendo a população da 
vilta a bairros de cerca de três mil almas, a 
mortandade annual é insignificante, podendo 
dizer-se que se morre de velho, pois que não 
ha moléstias t 

A villa é bonita, e tem belloa passeios, ha 
sociedade e moralidade, ha boas festas, soi- 
rées eto. O divertimento da pesca, 6 ]da caça 
até cliega a enfastiar  pela   abaudanoia. 

A vida é excessivamente barata, casa a me* 
Ihor de aluguel custa de 5$ a 8| por mez, o 
peixe que ha em abundância è de tal forma 
barato que com quatro vinténs se tem para 
uma boa refeição, e tendo entãe uma redi- 
nba que custa de dez a doze mil réis, outros 
vao com ella pescar e trazem tanto peixe 
que abastece a casa da maior família. A fa' 
rinha custa de sete a oito patacaa o alqueire, 
o arroz cnata'a cinco patacas o alqueire, o 
milho da cinco patanaa a dois mil réis, tou- 
cinho, carnes, loilSas, etc. regula os preços 
de S. Paulo para menos, frangos custa de do- 
ze vinténs a cruzado cada um, ovos em geral 
onsta a vintém, quando caros a pataca a du' 
zia, feijão de nove a dez patacas o alqueire, 
mariscos, sarnambis e outros a dois vintena o 
prato, agaa a vintém o pote, e dois vinténs o 
barril, roupa lavada a vintém a peça, e aioda 
a menos, alugados e alugadas tem quantos 
precisar e por pouco mais de nada, deida que 
seja para estar morando lá, tem qnasi que 
jaU oomidii. A ^t«d9 Ingu é bn, «ioo- 

foDSÍva, o queuiiusSu muito pobres, e por 
isso é'que tudo é lá de graça, de modo que 
quem tem rendimentos vive muito bem, goza, 
e é o mesmo que estar em um paraizo, e 
junta pecúlio ;£as provas do que [avanço lá 
estão o antigo professor com ordenado de cia- 
coenta mil ròia pouco mais ou menos, sasten- 
tou com ^toda decência tima enorme família, 
qae crcou, Uz duas casas uma das quaes vale 
aqui em S. Paulo de 12 a 15 contos, isso sd 
com o seu ordenado, pois mais nada linha da 
ganho, o actual professor passa como se diz 
a vela de libra, o melhor que ó possivei, dá 
passeios constantemente a Santos e com famí- 
lia, e ainda lhe resta dinheiro para fazer 
festas, como as tom feito, sendo a família 
que melhor se veste na villa, andando na 
moda, etc. etc. etc. 

O que an queria com a vinda dos norma- 
listas era a educação para nossos filhos, que 
ai aprendesse o que todos sabem, cantar la- 
dainhas, correr pelas ruas, patecar, etc. 
porque o mestra pode bam ensinar a cantar 
ladainha, tocar bombo na rua, a outras 
cousas e quando, acaba a escola vae direiti- 
nho á oaaa do tio Chiquinho ou do Jão (ven 
da), e isso os meninos também aprendem; é 
uma vergonha, em uma villa as escolas se- 
rem o que são; a mestra é mesmo mestra, 
ensina o que todos oatão vendo, a jejuar e,tc- 
a tem ensinado tanto que sem errar posso af- 
flrmar que não ha uma moça (discípula delia) 
qua possa reger mesmo a ana cadeira, no en- 
tanto qua já devajar os annos paraapoae> 
tar se, não soi mesmo porque não ae aposon- 
ta, parco que ainda quer aprender, digo 
ensinar, mais o que  

Os norrailiatas enxotara outros professo- 
res, e principalmente da força riestes, a sen- 
do aaaiin que bom que viesse elles que aasím 
nossos filhos terão boa educação, ensino da 
bons costumes etc. a não acontücería como a 
mim que por falta da bons mtistroa, para es- 
crever estas quatro palavras ainda tive de 
pedir a outra  pessoa para que   o   fizosse. 

A mestra que se apoaente, o mestre qua 
vá para algum burro, digo algum bairro, 
aonde bem possa cantar as taes ladainhas, 
cantar e tocar viola, pois, lá na villa folia- 
ram quando elle tocava viola, cantava e.... 
na venda do Jo3o Ribeiro, lá temos inspac- 
tor litterario, mais elle qua diga a verdade, 
(nada vS de ruim) S3 já alguma vez alia visi- 
tou as escolas, já não digo se fosse da villa, 
parece que é do regalamento, e supponho que 
não ha um só menino que fosse uma só vez 
examinado por elle, no entanto que leio em 
jornaes que as escolas foram examinadas 
pelo inspector, que aaaístio aos exames etc 
etc, o que elle quer é que os taes mestres 
recebam seus ordenados, e que gastem bem 
na sua venda. O tal Jão de tolo nada tem. 

Fallo desapaixonidamente, a faço esta cor- 
respondência com sacríãoio pecaniario, pois 
que o que queremos é bons mestres para nos- 
sos filhos, para que possam occupar erap<e- 
gos bons, e não pela falta de instrucgão se- 
rem carreiros e carpinteiros, que, pelo que 
aprendem sò a Í3so sa prestam, no entanto 
que com instrucção iriáu procurar melhores 
occupaçQjs etc. 

A gente melhor do logar sao quasi que os 
Ribeiros que vieram de fora e lá se casaram, 
estabeleceram e a prova é que elles são que 
occnpam os cargos de confiança do governo, 
e da eleição popular; no entanto que o Jão- 
Jão quer supplantar a elles, e rebaixar; no 
entanto os Ribeiros compram e pagam, dirá 
o mesmo o Jão-Jão! fazem festas a sua custa, 
dirá o mesmo e Jão-Jão, que respon<la o 
revd. sr. conego, e tantos outros, e asse mes- 
tre quer ser o chefe do partido! Oh que che- 
fe! que falle o Joseta, que conte uma histo- 
ria de repartir que houve, qua quem da cin- 
coenta tira trinta quanto ficou, e quanto re- 
cebeu etc. 

No amtanto os Kibeiroa gastaram em elei- 
ções antigas exgotaado o seu negocio, e o 
outro o Jão que também quer ser chafa nes- 
sas eleiçSea não gastava cousa alguma, até 
nem uma arroba do cariio quiz dar, qae dirá 
uma mala ; que chefes í 

Srs. normalistas, inTormom-ae o venham 
que terão tudo, dando-nos boa educação, a 
ensinando bons costumes a nossos filhos, íD- 
formem-se da gente melhor do lugar, da 
João Bento de Souza subdelegado, Manoel 
Antônio Ribeiro presidente da câmara, Ma- 
noel José de Souza juiz de paz, Francisco 
Sabino de Lacerda agente á.n correio, e ou- 
tros, mesmo do ínspector litterario que com 
quanto amigo e parente dú mestre ha de di- 
zer a verdade; não se informe do Jeca por 
que esse homem não fallará senão mal o 
muito mal, de tudo e de todus; atiega a dizer 
que tudo fede, elle é protestante, não vae o 
egreja, e por isso não se liga com a gente dá 
lugar, de modo que só informará mal; a ver- 
dade porém eu disse em tudo, e para melhor 
se informarem ae quizerem é lá dar um pas- 
seio, qua pouco gasta, e dizer pelo telegra- 
phoao guarda da estação, um carro para o 
normalista, que immedíatamente irà até dois; 
e então com seus olhos apreciarão as ver- 
dades acima ditas. 

OOBSmO FAÜLI9rAN0->7 ds Abril ae 18SS 

EDÍTAES 

Aviso 
BUISSZO DE NOTiLS Bt 5OO$O0O 

De ordem do illm. sr. ínspector da thesou- 
rariado fazenda—infra transcrevo—para co- 
nhecimento das estações de aT^ecadaçãa da 
província e do publico em geral, o aviso da 
Caixa da Amortisação de 14 do corrente, re- 
lativo aos caracteriaticos das notas de C00$(}00 
da 5* estampa, que vão ser emittidas. 

Thesonraria de fazenda deS. Paulo, 31 de 
Março de 18S5. 

O 2* escripturario encarregado do expe- 
diente, José de Alencar 2'osaano Barreto, 

HINIBTBRIO   VA.   FAZBNDA 
■■*-' Caixa de Amortisação 

'Por determinação da junta administrativa 
faz-ae publico, que vão ser emittidas notas de 
500${)00 da 5* estampa com os segnintas ca- 
racterísticos : 

A estampa é impressa com tinta preta so- 
bre um chão de mosaico verde e cõr de la- 
ranja. 

A' esquerda estão as*armas imperiaes, no 
centro a efflgie de sua magestade o impera- 
dor, e á direita a figura de uma mulher, cu- 
jas mãos repousam sobra um livro aberto. 

Por baixo da offigíe existe um quadro com 
o numero 500, amparado  por dous dragões. 

Os cantos superiores têm ornamentos com 
08 algarismos tiOO, que ainda ao ISm em duas 
elypsoides, gravadas na parte inferior da no- 
ta, no logar am qua apparece a assignatnra. 
A numeração é dupla e em tinta escarlata. 

No verso, o quadro é impresso com tinta abr 
do tijolo, o retrato de sua magestade o im- 
perador, que está a esquerda, as palavras— 
Império do Brazil, que ficam no centro, a 
roseta com globo armiilar, que existe á direi- 
ta e uma tarja em grega, que torna a parte 
superior e a inferior da nota são de tinta pre- 
ta. 

Caixa de Amortisação, em 14 de Março de 
1885. V 

O Ínspector, 
João Josi do Rosário. 

Está conforme—roseano Barreto.   3—1 
PODte do mercado 

Para cumprimento dos arts.36 e38do cod. 
da posturas de 31 de Maio de 1875, faço pu- 
blico que é expressamente prohibido fazer-se 
despejos de águas aujas, cisco, aves mortas 
ou outro qualquer objecto immundo, na vár- 
zea do Carmo, junto a Ponte do mercado, no 
começo do attirrado do Gazometro e que os 
que forem encontrados commettando taes in- 
fracçSes serão multados o immedíatamente 
requerido à autoridade competente o respec- 
tivo processo por infracção da postura com 
todo o rigor da lei. Outrosim, o lugar desig- 
nado para os despejos â o centro da várzea do 
lado esquerdo do atterrado á partir da Pon- 
ta do mercado, oade se acha um grande poste 
com letrairo indicativo para tal fim. 

S. Paulo, 6 de Abril de   1885. 
0'fi8Cftl, 

. Santa Barbara, 
 (alt.) . 6   I 
Alfredo Augusto de Azevedo, fiscal da câ- 

mara municipal, nas freguezias de Santa 
phígenia e Consotação, eto. 

Faz saber áquem intereasarqua para cum- 
primento do are. 53 § 1° e 73 do cod. de pos- 
turas de 31 do Maio de 1875 foram recolhi- 
dos á deposito 03 animaes segnintas : 

Dois bois pretos, marca D. I. 
Uma vaoca, fuaca, marca 77, todas appre- 

hendldas em terreno particular. Igualmente 
chamo quam com direito sobre os mesmos de 
vir retiral-oa pagando maltas e daspezas, sen- 
do qua fin Io o prazo da lei serão lavados em 
hastapublioa quarta-feiia, 1 de Abril em 
as portas do paço muaicipal e entregues á 
maior lance, tudo para cumprimento da lei. 

O prazo de que trata o arC. 53 § 1" é o 
de 3 dias a contar da data deste. 

S. Pauio, 27 00 Março de 188^. 
i—-l Alfredo Auguslo de Azevedo. 

Companhia Paulista de Vias 
Férreas e Fluviaes 

De ordem do axm. sr. Conde de Trea Rioi, 
presidente da assembléa g^ral que teve lo- 
gar bontem, convido aos sfa. acciooiatas de»- 
ta companhia a ae reunirem amanhã, 7 de 
Abril, ás U horas dá manhã, no escriptorici 
central, para approvaçSo da acta daqasIU 
assembléa, afim de podar aer pago o dividendo 
proposto e approvano. 

S. Panlo, 6 de Abril de 1885. 
Servindo de sooretarlo, 

 João Bernardo ãa Silva.   ■ 
GOI«CGIÇXO~DOS 

GKJAEtCJL.HOS 

Foglo do mnnloiplo ds Amparo, a 13 da Favsrolra 
da oartanto anno, do Igaaaio QonvaltaB da Oa- 
nba 01 aiaravoa «aguintoa: J«Ro, fala, nano, do 
IS annoa da idada,  rol viito na frogaotla daTaaba 
do Pran^a. 

Qragario, prata, rlionbo, gordo, otboi grandta. 
oia bigodea, fai flito na TITIO di Canoaiglo doa 
Qnaralhai, onde tam aao pai, aonbaaldo paa Baia-' 
diolo du Mofaa ; oala lol vlata na rafarída «llla u 
dib 9 do Mareo altimo. 

A poiiea qna tdnonla Indtaar o lagar Mrte onda 
aiUa isrá gratiãokda oi>m lOOgOOO, o, pagando-oa • 
eDtreg»nda-Da ao abiiiio aulgnado no Anpafo. 
sari grstiflaada aaot 400)000. 

Amparo, 28 do Uargo oa 18lj5. 
igBMio pjBQalyoa da Caaba. 

Da fazenda de S. Bento, propriedade de Li- 
ma, Alves, Leite & 0.,fagÍo no dia 14 do cor- 
rente o escravo Belisario com OH seguintes - 
signaea : estatura regular, gordo, rosto oheio, 
bigode pequeno, pouca barba no queixo, vos 
grossa. Um signal na .testa, em partes dó 
corpo se encontrará sioatrizes antigas. Bom 
CO cheiro. 

Não é a primeira vez que auaenta-se da 
fazenda, auoutando-se sempre em S. Paaio. 
Quem der notícia certa ao gerente será gra- 
tificado com 50|000, e quem prendel-o um 
lOOÍOOO. 10-0 

Hudou-se, da raa da Imparatrii 33, 
para defronte, 38 (antiga casa'G8rranx). 

Temos o melhor e maior sortimento da oa-   '': 
pitai, em artigos para caaameiato» noi- 
va* e BeiUHna  «anta, eapas, fa- 
zendas, modas, armarinho e vestidos f^toa. 
20-J8 Antônio Hafael Bapliita. 

GOIVTaA A IM.^OTENCIA 
o APHRODISIACO í^!1 :.: 

i-<iQVJE:tJR DE: vEXvm 
Deliaada proparaçSo do oolabra  dr. AUtord  na» 

aonbatar a impoteoai». 
Balo imporlaaO inadiBamealD do princípios tont- ' 

OOB, anti-aapaimodiioa a oioitantas  é litairamanta 
iaento da aaitai prepaiifOsa noaÍTai, ttaa aone i 
Canitiariiliis; phaipboro, campbDii,  ata.,  ato., qae  ' 
UDIO mal ÍBiam a qnam  impradanlanonta d'oflas 
ota para reoQparar  aa  forsaa  pordidaa. Udloamoa, 
portanto, o E.Icor de Venu», naiso an aan 
gonaio do DiD affaito legaro para aqooUaa qna laf- 
Irom tlio burrÍTol mal. Cada íraiao qna aaita aponaa 
5 tranaoa, trui  nm proapeato qua oiplioa ninnilo-   - 
eamasta  us mediaamaDtaa  da qae aa  aompCo aita 
dalissida preparuças a o íaoil moda do  nial-a. En-> 
aontra-se em oaan doa iri.   Peixoto  Êatel- 
la Jfc C, am fronta ao Hotal da Franca.       30—9 

Companhia Carris de Ferro de - 
S.  Pauiu ■■■■.í^-^:-'-'---^#.í. 

Ficam suspensas as  transferencias de ac-  ' 
çSes desta Companhia, desde a presente  data 
até a reunião da Assembléa Geral, convoca- 
da para o dia 11 do corrente mez, 

S. Panlo, 3 de Abril de 1885. -''^' 
Pela directoria, 

Floriano Pereira da Silva. 
g   3 Superintendente. 

V,{ 

S. Paulo, 7 da Abril de 18S5. 

Vm que mora Id e qi4e deseja emino 
a seus fUhos.    ... ■ - 

■ ^        '^T/' 
O baile pelos armazéns de 

cargas 
Na noite de 28 de Fevereiro nltlme, na es- 

tação do Lageado houve um baile no arma- 
zém da cargas. Só ás três ou quatro horas 
da manhã concluiu-se o baile!! 

Pergunta-se ao chefe do trafego e á di- 
rectoria da Companhia, podiam dar O baile 
no armazam de cargas onde estão estas guar- 
dadas! 

Que bonito regulamento a estação do La* 
geado tem! 

Om que apreciou. 
í-l _ 

Seminário Episcopal 
As férias ^sto eslabelecimaoto termioar- 

ae-hão a 30 de Abril. 
PaJimos aos sra. pães que não tiverem de 

mandar mais seus alhos para o Seminário, 
o obséquio de DOS avisarem cem antecedên- 
cia, afim de darmos essos logares a novos 
alumnos, visto haverem já muitos pedidos. 

Outrosim, pedimos aos mesmos senhores 
que tenham a bondade de não mandar alnm- 
noalgam, tem prévia combinação, por ter- 
mos numero qussi completo. 

Conego, Joio ALTBS, reitor. 
Semintrio, 35 de Úarço de 1885. 

(3-8 

Gamara Municipal 
Da ordem da câmara municipal desta capi- 

tal pelo presente se chama concurrentes a 
apresentarem propostas dentro do praso de 
15 dias, a contar da presente data até 14 de 
Abril próximo futuro, para ò segundo con- 
tracto de assentamento de guias nos logares 
que forem determinados pela câmara, sendo 
oa pagamentos feitos em títulos. 

Aa propostas deverão ser selladas e fecha- 
das. 

Secretaria da câmara municipal de S. Pau- 
lo, 31 de Março de 1885. 

0 Secretario, 
Antônio Joaquim da  Cosla Guimarães. 

3-1 

AMÜMGIOS 

t 
O dr. Enlalio da Costa Carvalho o saoi 

filhos mandam rezar, a 10 do corrente, as 
8 1/3 horas na' Egreja do Rorarlo, nma 
missa pelo descanso eterno da alma do seu 
amigo a respeitável ancião. José Pinto de Al- 
meida, fallecido a 4 do corrente em Pira- 
cicaba. 
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Cayeira^ 
'i ^ 

..-V- 
■ ■', 

Loj.\ Cap.*. 7deSetembro 
Porordem daoff.-. edonosso r.-. i.*. v.-., 

convido a todos os nossos ii.'. a compareca- 
racem em nossa ang.'. loj.*. no sabbado 11 
do presente mez, ás 8 horas da noite para em 
sesa.'. mag.'. proceder-se aposse das II.'. e 
dd.'. eleítas'para O exercício de 1885 a 1886. 
Igualmente convido a todos os rr.-. ü.'. de 
outras ooff-'., que queiram honrar-nos com 
suas .presenças e de sna» íill.-. famílias 
para mais abrilhantarem esta nossa sess.'. 
na qual haverá também inio. ■■ 

S. Panlo, 6 de Abril de 1885. 
0 Secret.-. 

4—1 J- Madruga. 

Banco de Credito Real de São 
Paulo 

No dia 1* da Abril próximo, oomaça o 
pagamento dos jnroa dis tettras bjpotheoa- 
lias deste Banco, vencidas  a^é hoje. 

S. Paulo, 31 de Março da 1835. 
José Duarte Rodrigue», 

4-4 gortnt«< 

fvrande reducção   em   preçoa 
Cal virgem preço na estaçSo de Cavei- 

ras, kilo 36 réis. 
Dito, dito, preço na estação de S. Panlo.kilo 

37 réis. 
Cal   extlnota   preço   na   estação  de 

Cayeiras, litro 16 \\Z réis. 
Dita, dita, preço na estação da S. Paiilo,lltro 

17 réis. i-   - 
A. varejo de sacca emcacco.   '. 

oa casa 'f^>-''' 
Ao comprador litro 20 réis. .   -- -. iti-.i 
Telbas como as de Marselha. 
Xijollos impi'eQsados. 
Pedra de Cantaria. ■.. _' '-v.*,':s 
Dita de Alvenaria. *   jn; ■■.íiVr|3tfí'>r:v 

Preços reduztdoa em propin*^'^'-'* 
ção a porção M''Á:'';I 

A tratar com '.-^^^ 

Joaquim Piooii Bedenlho & Compr ' 
LADEIRA DO DR. FALCiO N. 8 ' 

, , Alt. 16—». 

Bom emprego de capital 
Vende-se metade da facenda do Rio dot 

Couros, fregnesia de S. Bernardo, terras pró- 
prias para a lavoura, e um terreno de úxmta 
oa dita fazenda contendo 70 braças de frente 
o ccolo o tantas de fundo, indo d'aqiil to la- 
do direito, e um outro terreno no logar dia* 
mado Matto Grosso perto da estação dos 
bonds da Villa Mariana, indo d'aqni ao lado 
esquerdo, tendo 40 braças de frente o 90 d« 
fundo, dividindo com a colônia dos italianos 
a também vende-sa 4 casas na rua da Llber- t 
dade e uma dita na rua da S. Joaqaim, tndo 
iato para ver e tratar com o MU dono no 
Largo da Liberdade n. 44. 20—£0 

Vaccina 
De ordem do illm. sr. dr. Onilherms Ellts, 

Commissario Vaccinador, bgo pabliaoq«e 
no Instituto Vaccinico que fassoimia todos os 
domingos do meio dia a 1 hora, no Largo do 
Carmo n. 48, se vaooinari a todas u pessou 
que para tal fim se apresentarem. 

Instituto Vaccinico de S. Panlo. 17 de Fo- 
vereiro de 18t<5. 

O seciitarlo do Instituto, 
José Iiíidro õottçtlvcs Neveo. 
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OORBEIO PAULISTANO-? u« Abril de 1886 

para mesa e para toilette;   oololias,. ^ «<« «3, 
guardanapos, toalhas, cortinas e oor-/ <^yi ^ 
tinad-os; h.a sempre um variado sor- 
timento,  na   oasa   importadora   de 
roupa branca. . ^^ 

BVA OA ZlKFlBáTRI2 

Esquina da rua da fioa-Vista 

H. VUlar ex-oontramestre da aotiga 
oua IUDDiêr& Cabral, mudou a sua bem 
montada offloíiia ds alfaiate da {rua da Imp- 
ratríi a. 29, para a rua de S. Bento n. 51, 
baiiOB do Oranda Hotel. 
■■"abMoa  nacional de oaiiiÍ»as 

flom peito, oollarinao e puDho de fuatão, de 
liiho e de morim, rua da laperatrlz, 51 A. 
Ao Coamopolitano. 

Uuvaa de peilioa e seda, pila- 
■6a* preto, branco e  do cdrea 
oortinaa, oolchaa, guardanapos e tOHihas 
acabam de chegar Ao Coimopolitano/rua da 
mparatrii 51 A. 25-12 

O advogado «Toao de 8â e Al- 
buquerque, escriptorio travessa da Sé 
n. 2Ô, onde aerà encontrado das IO tioras da 
manhl àa 3 da tarde. 

Kmpreterlveltnente a 7 de Maio 
proumo effdotna-se a extracçSo do segando 
•orteto da grande loteria do  Ypiranga. 

OI bilhetes íL Tenda na roa de S. Bento 39. 
S. Panlo. Dolivaes Nunes. 15—15 
lJ>r. Almeida Netto—Uedioo opera- 

diir- Resideaoia e floosnltorio—rua do Impe- 
dtdur a. C.         

ADVOGADO.—Q dr. PamoUilo Manoel Fraire de Car 
Tilhoulrofii  000101  ari. coQ^alboiro  Bnmia  da   km- 
T<^o • dr. João Uoateiro, Dl 1* a 1> imunoii, I lua da 
8. Baato a. 41. 

Uleads a obimadoi pan qualqusr ponte da pro- 
TlDOU. 

UBDICO 
Dr. Enlalio.—Dá consultas á traToaaa do 

C'jllegio do meio dia ia 2 horaa. Chamados 
á sua residcncia—largo do Arouahe u. 17 
A Ott pharmacla Pspalar—Rua da Impera- 
tiitn. 4.  

Medleo honiGeopattaa.—Dr. Leo- 
poldo Ramos, oonanltaa das 10 is 12 horaa 
da matüiK, chamados á qiial<}aer hora, na 
Dr^ria Centra] HGmoespathiaa, largo de 
S. Bento fl. 86. 

Aoi  ui.  fiiindilroí, oiçadoni, 
Tlijiatii aoradori» doi iirtõis 

XIIVTURA. HE niAJA» 
Cura radical<iieiite e em poucos momentos, 

as pessoas mordidas por cães damnados, co- 
bras as mais venencaas, aranhas, e emãm 
por todos os reptis e iasectos venenosos. 

Eavolve o /ruaco a guia de nsal-a. 
A Tintura de Najá é uma delicada prepa- 

ra^So que o mais obscuro camarada sabe ap- 
plical-a, ouvindo lâr apenas uma rez o seu 
prospecto. 

PREÇO DO FRASCO 2$500 

Depoaltarloa 
PBIXOTO EBTBLLA & C. em frente ao Hotel 

de Franga. 30—9 

OURIVESARIA CHRISTOFLE 
GRANDE PRÊMIO EXPOSIÇÃO UNIVERSAL D£ WS 

ÚNICO MMcadldQ à, ourlTasBrla-prataada. 
EXKSIÇÃO UNIVEnSAL DE im 

ÚNICO oanoadido A att>lTMUÍM-pmMÍAM|| 

TALHERES CHRISTOFLE 
PRATEADOS   SOBRE   METAL   BRANCO 

■.»dil 

BoriB 1 

fiadolfa, Tilulra & G. 
Ca«ft   de  ClommlsM Ae • 

SANTOS 
32—RUA VIHTE CINCO DE MARÇO-Sa 

l«0     103 

Companhia   Telegraphos   Ur- 
banos 

De ordem do Conselho Fiscal desta Com- 
pauhia faço publico que achando-seo mesmo 
antorisado a fazer ceasSo do centro telephouicu 
que tem estabelecido nesta capital, o qnal 
já conla 105 assigaantes com uma receita 
annual superior a 23 contos de réis, convido 
às pessoas que desejarem adquirir este centro 
a apreaeniarem propostaa para tal acquisi- 
Qfio, no praso de 30 dias, na Estação Cen- 
tral á rua Direita 33 ou na corte & rua do 
Hospicio 31. 

S. Paulo, 11 de Março de 1885. 
3Ü"9 Bernea, superintendeote. 

eHRISTQFLEinlíL 
IfalUE fliit«iMW «A « «May Bdoi' 

Para evitar toda confasâo, rogamos aos compradores dos nossos 
produclos que aSo aceitem como procedentes da noBsa casa, quaes- 
quer ijiii6.forem as denominaçües que se lhes dêem e aa marcas que 
tenham,sénSo os objectos que tiver»m a J/^rcín/í/"aíríca collocaila 
á, margus d • Mm* GHfUVTúrLE «scripto com todas as letras. 

i.iH 

CHRISTOFLE taCC 
VaUM fH«Màiw «aw t^" 

• ■ 
noms ^ 

re(»ebein-ae dli*eotamentef no 
Salito Blesante, vendem-ae   e 
appilcàm-ae. 
_Xrayeiaaa da Quitanda n. 1. 

O advogado—Dr. Alfredo Rocha, 
Rua do.Roiario, 42. Rio de Janeiro.  

CttUMell&efa^ Manoel' ' Anto- 
n|o pparte de Azevede e dr. 
JoSõ X^ereira HonteIrOí advo. 
■adoar— s»;r<ptorío r» d« 8. Bwto 
?.4S.  

Dr. Kjopea doa Ai\|oa «lunlor- 
ndvogado.— Escriptorio-- roa Direita, 
19, Nbrado. lutumbe-se também de cansas 
lira da capital e especialmente no ffiro de 
Santoa. 

WarsiraeExgottos 
De ordem da directoris faço sciente, que 

d'esta data até à reunião da próxima assem- 
bléa geral, ficam suspensas aa transferencias 
das acções d'esta Companhia. 

Escriptorio da Companhia Cantareira e 
Exgottoa, 3. Paolo, 2Õ de Março de 1885. 

/. Bryan, 
4   (3' 5' eaab.) Gerente. 

Da mais acreditada fabrica dos 
Estados-ünidos 

DBAIOHIIVADOS 

ESPECIFICO 
OONTRA A 

Embria guez 
PREPARAÇiO DO 

Dr. PockiDga, da Ruaaia 
NIo iBri prsaiio refsrirmoi aqui aa oanatqiiciiijlas 

deiaUdorai qaa o terrival viaio da embriagaei tam 
tiaiido i «ceiedads e a aqnellea caja habilo inT»tB- 
rado ii babidaa alaaolioia Dia sDODOlra represita 
atganaqos tolha a lai oontinDaglo ; nto seria pra- 
aiaa iato çua ana aprsteataDdo ao poblino a preaia- 
■a daiaobarla do dr. Poakiugt, foaae reaonhealda a 
imp^rtaaaia deata praparafío que t«iii «ido raoebid» 
tom grands latiafaftn por toda a Europa a Amarioa 
do Norts 

Com a appliaaflo deata eapeaiSoo, a paaaoa por 
mais (iaiada í einbriagaai toma tal a*eriIo ti ba- 
bidaa alMolioaa, qne jamaia podorl aa habituar a al- 
Ua i iato poTqna ad o «haira i bailaata para refol- 
lar-lhe o «aistaago e aanaar-lha Dauaaaa. 

Bata prtparagio anjo prago aitt ao alaaaa* da ta- 
doa, entonlra-ae 

PKHÇO   DO FRASCO  4$000 
Uniaoa depoaitarioa og ara. Peixoto Eatel- 

la dt C-i am frente ao Hotel de Fcasga.      30-6 

Ejra nacionaes e eatran- 
^geiros para forra- 

casas. 

GUVTON S SBUTTLEWORn 
Starap End Works, Lincoln á Lombard Street n. 78 

A Sociedade Roal de Agricultura de laAaterra conferiu cada um doa 
prlmelroa l*reiiiloa aos srs. Clsyton & Shiiitlic-worth para suas machinas i vapor 
tanto locimoveis como ãxaa etc. desde o anno do ltiâ3\ bom assim prêmios em cada uma 
daa exrosjçdes, nas qua^s elles foram competidores, despe 1849. 

VBporea, locomovei^   e fi. 

X08, paraçai-vãode pedr^ 

lenlia, palha e afínnl  para 

toda qoalidadede oombua- 
tiveis, .aobe ao numero de 
'33,S£OOoeJâ vendidos. 

Theatro 
ESTRÉA 

s. 
4 

José 

-ESTH 

Medalhado ouro e certiflcado de l* classe 
conferidas na Qxp^sicSo Intarnicional de 
Galcutta em 1883 e 1884. 

A anica medalha do ouro que foi conferida 
para vapores locomoveij. 

Mãdalhas de ouro e outros prêmios  foram 
Os anicos importadores, em direitura' 

Santos são os ara. 

conferidos a Claytoa & Shuttlevorth-Oí me 
das as exposiçaes importiintea tanto interna- 
cionaes coma coloniaes. incluindo as de 

Londres    1851 e 1862' 
Paris do 1855, 1867 e 1878. 
Tionna de 1857, 18136 B 1873.   , 

de. nossa fabrica,  para o Rio de Janeiro e 

ardy Com». 

Tirça-Mn, 7 di Duü 

Primeira representação do ce- 
lebre e conhecido professor 

Anderson 
Reconhecido em todas at parte* do nando 

pelas classes scientiflcas e intellMtnKi^ a 
por todos os freqüentadores do theatro eomo 
o nec plus ultra doslPrestidigítadorei, terá a 
honra de apresentar ao respeitaToL pabilico 
paulista um doa seus escolhidos eap«ota«nlo< 
exhibindo maravilhas que altiroamaatt uu- 
saram verdadeiro enthusiasmo na AaitnlUi 
Índia e ífova Zelândia e qoe teve a honra dt 
'ser apreciada por SS. Mageatadea e AA. In- 
psriaes do Brasil, em Petropolia, qttinta-ftfi- 
ra jpassada. 

4- 

onde sempre acham-se locomoveis da força de 6, 8 e 10 cavallos, e bem assim todos os 
pertences necessários, para substituir aquelles qae com o tempo de trabalho sKo gastos 
para vapores de nossa fabrica, tanto das antigas como das moderaaí. ■     ■ 

tó..5 (3».e«] Clayton é Shuttleworth. 

VIDROS 
doubles e simples pa- 
ra caizilhoa de todos 
'os tamanhos. 

adaptados especialmente ás   necessidades 
paix e ao consumo de lenha. 

do 

' J&se acham em usoem centenarea de oa- 
■a* de íamitia nesta província, e pelo sen 
excellente trabalho, seu admirável asseio e 
•ua^rande economia, tem dado provas de se- 
r«m « naú perfeitos fogOesqna se jióde ob* 

Dapofíto em oasa dos srs.: 
Ctltaurio, Albirto & 6emp. 

SI — nua   do Commeroio — ST. 
AgenteaLsara a província de S. Fanlo : 

ir. Xj5PTOT»"ff «ScG. 
10-7. (8- e aabbB.;  

Salão Internacional 
BI ' ' 

•Barbeiro e cabellereiro 

LÜIZCHAUTIN 
«S. RVA DA  IMPBRAXRIZ 

Grande lortímento de perfnmarias e artl- 
got de fantasia. Especialidade de penteados 
para ienboras. Qrande sortimeoto de posti- 
ços para senhoras. Fae-se qaaiqoer obra em 
cabeUM.      3—2 

Loteria da proríoda 
A 3* parte da loteria n. 80 será eztrahida 

em 7 do corrente as 10 horas da manhf. 
S. Panlo, 4 de AbrU de 18âá. 

0 tliaionrdro, 
Bemto Joti AUm Pergirm 

A.iiiEt d.e leite 
FrecLsa-se de ama para a eidade de Cam- 

■ÍQU. para tnUr na rua da Imperatriz a. 

TAPET ES® ^^^^^°^ p*" ^°"'^' 
GRANDE DEPOSITO A' 

40—Rua de 8. Bento—40 
CASA DE 

Pedro   P. Bittencourt é C. 
8.   PAULO 

PREÇOS  FIXOS E MÓDICOS 
lO-Q 

O ADVOGADO 
Dr. Luiz Cândido da Rocha, flxou soa re- 

sidência na  cidade de  Capivary e também 
advoga nos municípios círcumvisinhos. 
    20-9  

A praça 
Os abaixo assignadoa participam á esta 

praça e aa mais com que tem relaçfles, que 
nesta data admittiram como sócio solidário 
em sua casa commercial.osr. Peter Miller, 
e como interessados da mesma, os srs, Àdel- 
pho A. Peixoto e Charles E. Corbett, os 
quaes asaígaarüo por procuraçSo; continuan- 
do com o mesmo ramo de negocio e dohaixo 
da mesma arma social. 

S. Panlo, 31 de Março de 1885. 4 
John Miller  & Çomp. 

Sementes 
novos de hortaliça, de todas as qualidades, 
que se vende mais barato que em ontra qnaU 
qner parte. Na nova fabrica de velai de o^ 
ra, madeS. Bento n. 9. 

10-8 /■ a. Pinheiro. 
■ Aln^-ae ama preta, que cozinha, 
lava, engomma, e faz todo o mais serviço de 
ama oaaa de família ; nlo tem TÍCíOB. Na ma 
de S. Joio n. 64. /3_3 

r.=n.HÍiT^*"""f n Seminário alomnos de toda a idade, sem distincção alguma a 
respeito de vocação. O curso de estudos prepardtorios é o seguinte : 

Philosophia, Rhctorica, Historia, Geograpliia, Astronomia, 
Phisica, Chiinica, Botânica, Zoologia" Geologia, Geometria, 
Álgebra, Arithmeiica, Latim, Francez, Ingiez, Allemão, 
Italiano, Portuguez, Muziea vocal  e instrumental 
H«.. ■°f"^'""°°*^''^''*? '^''."?^"" ^ '''Sama carreira littararía podem, a pedido 
dos pais fr.quenur aulas dotermmadas, quo Ih.a convierem. Para os que quizerem des- 
tmar á vida commercial haverá uma auU de ESORIPTüRAçSO MERCANTIL 

""?«"" «eotivo ab. o-ae a l» de Maio e termiaa a 1' de lUaroo 
dois m«t«J" n^^w''*"       J''^ ™ *^'^ °'"° <> ^^^^^í»»  "^^  s«us«flih08  reoebertto cads dois mezes   ura  boletim  a^signido pelo Reitor, dando íníormaçSds 
comportanenlo, sua saúde, sua appUcaçao e progresso no estudo; 

Claiwoyance „; 
nova e inexplicável 

Unie. Ironize Uaude AaderMon 
a nnica celebre nas snas especialidatiai 

AdvinhaçÔes  sobrcnaturaes. 

PRBÇ08 DO «XHiTVMB 

BIlhetea & venda naa ■egnlntes 
oaaa: 

DOLIVAES NUNES j GONOALO VASQÜBS 
Rua de S. Bento   |        Roa Direita >' 

Grande Companhia de Opera 
Cômica 

DB   LUIZ   BRAGA JUmiOR 

.Grande Novidade 
Stbbado, U di   Abril' 

Primeira representaçSo da epera phuttaif^ 
tica e burlesca em 3 aotos e S quadot, afeUl^T^ 
oa do celebre maestro HERVB' .'   '-ti 

H. 

í*' 

exactas sobre seu 

Condiçoens 
tr„s «m /.n„ í      400$0OO e paga-se em  duas  prestações  adeantadameate. Sendo 
!oln«H« ií^"* rf""' ' ■*' *1"^"'« P"* «^""^ "'» «"^ «r*ti«-  Todo o  semestre 
Z ^^«rfl -i^fr "" ^'"^°. ''"'" °^'; «" ■■^^"t"*'- ° P^Ka-^onto feito. 0  tempo  de férias 
IZ .Itt  H pagamento integral. Em caso do doenç» os honorários médicos correm 

■SI T.     °"' % oa ra^eituarios por conta dos alumnos. A casa encarrega-se da laví 
namaí H.H'^ í;„'""^'*°*' " 1'"""^ "^^ «*°'"* P«^ '^''- 0« P^i^' ^lé" difco, devem  deSr 
Âl^nL^ "'v **"''""'' P'"'>P'"-<=i«QaI i» áespezas que seus alhos  tiverem  de Si 
durante o anno. em livros, papel e outros objectos, que,  por ordem sua  a casa tiver da 
Íí~'r';   ^"* '"'"' " '^'^P^^^^ s^peífluas   os 'bilhetes dos a umaosToe t veíem correspondentes irao sempre aasignados polo Reitor. *     «"orem 

Hotel Itália e Brazil 
Este hotel, com todas as commodidades 

para oa hospodea e famílias, mndon-se da 
ma da Boa Vista n. 54, para a ma de 8. 
Bento, n. '<il. 

Oannte-se bom tratamento, modioidade 
em preços, aceio e promptidto no serviço. 

Bste hotel fica próximo ao Citfè de Java, 
ponto de pa.''sagemdetodasaa linhas de bonda, 
disp0e de aposentos ventilados e oom ma- 
gnífica vista. 

8. PAULO 
O proprietário, 

30—18    (Alt.)       Airoatioho PooeiarelU- 
O BACHAilEI., 

ÀBgsilo Ffiln da SUT» Joatot 
promotor publico de Balataei, advoga oo ei- 

«7, ft^lvUtMiuunUl. 10«8, 

t.**iHa;±li!*t±!í***í^^ ** 

ÓLEO DE FIGÂDO 
de Bacalhau 

Xodo-Ferreo tom Quii 
E iiscA DE UHANJA uthna' 

O app^i-ecimento d'esle 
oleo é.devlilo ao estudo e is 
numerosas esparíencias fei- 
tas pelo D' DUGOUX, du- 
rante Isngos annoB afim de 
reimir ii'um s6 produclo, o 
OUo dl ficado de bacalhau, 
o Pirro, a. ^uiria »-Catea de 
laranja amarga. .^ 

Deposito gorai em Puia, 
30B, rua Balnt-Denla. 

O atiBraeiiio prígreijlvo do 
flontümo dasta pro dueto dtaoU 

a laa grüdi Tog^i 

O OLEO OUCOUX 
é um podorüío" jnnlicamoLii.i 
contra a Anemia, Chi oro se, 
Doenças do peito, Brontlii- 
tea. Datluxaa, CatarrhoE, 
Tislca, D'ateBÍ eatrumona 
e Escroluloaa. 

Km rotõti do emprego fácil e 
econômica e por «ào ter íatn; 
Item cheira desaijriidaae!, oi 
Medteot reco/H/nendúo esiiecial- 
meate eslt Olao. 

lieimsltocin & Paula f 
BARBUELtTOLEDO; 

Joio Ondldo UARTlNS k <3>, 

traduoç&o livre de Eduardo (Sarttfaio 
e A,riatldea Abrabchea, daj^ 
franceza Pitit Fatal, parodia do pP9S# de 
Ooethe e da celebre opera FantxliÉ* 
Gaunoude -.%-<' 

Os bilhetes podem ser proonradoi, 4pdé'^ 
ji, na casa Dolivaes Nunes &raa de S.Bèl|ts.:' 

W. B.—A companhia de passagem ^r 
esta capital, apenas dari 3 eapectaaalos. 

_*áN-JL 
l*;V.'^>' 

;'■>! 

Norddeutscher  LIoyd de 
Bremen 

Bahida d« Baniu px% 

-^     ■.M5*"- 
AntwerpÃÀa 

com esoBlas pelo 

. olj',-0 ■■;..,. 

bAHU 
RIO DE JANBIBlO f 

O «at»or «tflemfio 

***^M*2Í^2^ 
lUMnSBAS 

■•etra-KifosUew 
niM "QDUVM nMjMM U taUdo' 

._ Al 

00Bcvvnt4BoBa 
irm iidUTu i luiuSui auuu 
o. COLLUH aoin, .«[«ii-fci, 

!ÍKÍ'Bííl'"^ff "f ""»*' <i»'Co"- 

'>\-imÊjumÊ^. 

^mwlim,n9mk 

<"^-■'.^'^£■Mv■■' -4 

esperado no   flm deste 
IO de Abril. 

Este vapor coidnz medico e oraada ■ bor- 
do e tem magnifioas aoommodu^ nara M» 
ssgeiroB de \- e de a^olaate.^^ 

Para fretes, pasisgens e mais ü^omaeSH 
trata-se com os agentes rrT^ 

Zerrenner BüIovvAOunv 
Rna de Jos4 RicanJífn. 2 ' 

.SANTOS 
Rna Direita n. .«O 

•» JPAtJLO 

Kmprestimo de dinheiro^ 
L. N. Caldeira 

EmpresU dinheiro aohra MOIUWM d« ABM 
prata^rUiante. e pedfariSiSS VS 
"oripíorw esti aberto deefi^õo tortaT 

-vycai». :   '. süj-s^. 


